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Cu prilejul vizitei de 
lucru in județul Bis
trița Năsăud a to- 
v a r ă ș u I u i Nicolae 
Ceausescu, secretar 
generai al Partidului 
Comunist Român, pre
ședintele Republicii 
Socialiste România, 
astăzi va avea loc în 
municipiul Bistrița 
o adunare popu
lară pe care posturile 
de radio și televiziune 
o vor transmite direct 
in jurul orei 13,00.

APELUL PENTRU DEZARMARE SI PACE - 
APEL AL CONȘTIINȚEI

SI TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONAREJ J J
In telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, tînăra 
generație a țării, alături de întregul popor, își exprimă deplina 
adeziune la noua și strălucita inițiativă de pace a secretarului 
general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 

Socialiste România.
IN PAGINA A V-A

ÎNSCRIINDU-SE ÎN AMPLUL Șl RODNICUL DIALOG PE CARE SECRETARUL 
GENERAL AL PARTIDULUI ÎL POARTĂ PERMANENT CU ȚARA, IERI A AVUT LOC

într-o atmosferă de puternică angajare, de 
amplă mobilizare a maselor populare, a 
întregului nostru tineret, se desfășoară 
impresionante adunări populare în care 
oamenii muncii tineri și vîrstnici își exprimă 
deplina aprobare față de noua inițiativă de 
pace a tovarășului Nicolae Ceaușescu

PACE,
TINEREȚE, 

VIAȚĂ!

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL SĂLAJ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a efectuat, în cursul zilei de vi
neri, o vizită de lucru în județul Sălaj.

împreună cu secretarul general al partidului, la 
vizită au luat parte tovarășii Iosif Banc, Ion Coman 
și Richard Winter.

Ca și vizitele în județele s,Satu 
Mare și Maramureș, întîlnirea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cu cei ce muncesc și trăiesc în
frățiți pe aceste meleaguri — 
români, maghiari și de alte na
ționalități — s-a înscris în am
plul dialog pe care secretarul 
general al partidului îl poartă 
permanent cu țara. în vederea 
stabilirii celor mai eficiente 
măsuri în scopul dezvoltării în 
ritm accelerat a tuturor regiu
nilor patriei, concentrării întregii 
energii creatoare a poporului 
nostru spre înfăptuirea la cele 
mai înalte cote de eficientă și 
calitate, a hotăririlor Congresu
lui al XII-lea al partidului cu 
privire la propășirea și progre
sul continuu al României socia
liste. și aici, în întreprinderile 
vizitate, în centrul dialogului de 
lucru al secretarului general al 
partidului cu reprezentanții or
ganelor locale de partid, cu spe
cialiștii din cadrul ministerelor 
de resort și ai unităților econo
mice s-au situat problemele 
realizării integrale și în condiții 
sporite de eficiență și calitate 
a prevederilor de plan pe anul 
în curs și pe întregul cincinal, 
diversificării și înnoirii produc
ției, creșterii productivității 
muncii, reducerii cheltuielilor 
materiale, scăderii consumurilor 
de materii prime, combustibil și

h marea adunare populară din municipiul Zalău
Dragi tovarăși și prieteni,
Doresc să vă adresez dumnea

voastră, participanților la aceas
tă mare adunare populară, tu
turor locuitorilor municipiului 
Zalău și județului Sălaj, in nu
mele Comitetului Central al 
partidului, al Consiliului de 
Stat și guvernului, precum și al 
meu personal, un salut călduros, 
revoluționar, împreună cu cele 
mai bune urări. (Urale și a- 
plauze puternice; se scandează 
îndelung: „Ceaușescu —
P.C.R.!“, „Ceaușescu și po
porul!“).

Ne aflăm în municipiul și ju
dețul dumneavoastră intr-o vi
zită de lucru. Dorim să ne con
sultăm cu organizația de partid, 
eu oamenii muncii și consiliile 
de conducere în legătură cu fe
lul cum s-au îndeplinit sarcinile 
cincinalului precedent și, mai cu 
seamă, cum s-a început activi
tatea în primul an al noului cin
cinal, in vederea infăptuirii in 
condițiile cele mai bune a hotă
ririlor Congresului al XII-lea al 
partidului.

Trebuie să declar că impresii
le noastre sînt, în general, 
bune. Am constatat cu multă 
satisfacție că oamenii muncii 

energie, pe baza aplicării tot 
mai ferme a cuceririlor tehni- 
co-științifice, în toate sectoare
le de activitate.

De asemenea, în unitățile a- 
gricole vizitate au fost a- 
nalizate rezultatele obținute 
de agricultura județului în 
acest an și au fost sta
bilite măsuri concrete pentru 
folosirea cit mai rațională a pă- 
mintului, pentru imbunătățirea 
mecanizării și chimizării lucrări
lor, pentru creșterea pe această 
cale a producției animale și ve
getale, pentru înfăptuirea hotă
ririlor privind autoconducerea 
și autoaprovizionarea teritorială, 
în vederea sporirii livrărilor la 
fondul de stat și, în același timp, 
a rezolvării problemelor aprovi
zionării populației cu bunuri 
agro-alimentare.

Prin problematica dezbătută, 
prin soluțiile degajate in cursul 
dialogului cu oamenii muncii 
sălăjeni, vizita tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in județul 
Sălaj s-a înscris ca un nou și 
esențial moment în cronica plină 
de fapte de muncă a locuitori
lor acestor meleaguri, eviden
țiind rolul determinant al secre
tarului general al partidului in 
realizarea marilor transformări 
economico-sociale, a Sălajului

(Continuare in pag. a Ii-a) 

din Zalău și din județul Sălaj 
— la fel ca întregul nostru po
por — acționează cu toată hotă- 
rirea pentru a-și indeplini sar
cinile de mare răspundere ce le 
revin in dezvoltarea județului, 
pentru a contribui tot mai mult 
la dezvoltarea generală a Româ
niei socialiste! (Aplauze și urale 
puternice; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul!").

Am vizitat patru întreprin
deri care au intrat de curind in 
producție. La Jibou am vizitat 
două întreprinderi ale industriei 
ușoare, iar la Zalău — între
prinderea de țevi și întreprin
derea de anvelope. Este adevă
rat, ele au intrat în producție cu 
o anumită întirziere, dar îndeo
sebi aceste două întreprinderi 
din Zalău au inceput să produ
că și sint dotate cu utilaje de 
înaltă tehnicitate. Ele au posibi
litatea ca, intr-un timp scurt, să 
realizeze parametrii la care au 
fost proiectate și construite, să 
asigure in acest fel dezvoltarea 
puternică a Zalăului și a jude
țului Sălaj, să contribuie Ia pro
gresul general al patriei, la 
bunăstarea tuturor oameni
lor muncii. (Urale și a- 
plauze puternice ; se scan

dează: „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu și poporul!").

Am vizitat din nou întreprin
derea de conductori emailați — 
și mi-a făcut o deosebită plăce
re să constat că se obțin rezul
tate bune în realizarea sarcini
lor de mare răspundere pe care 
le are. Doresc să adresez tutu
ror colectivelor de oameni ai 
muncii din întreprinderile vi
zitate, tuturor oamenilor mun
cii din municipiul Zalău și 
din județul Sălaj calde felicitări 
pentru rezultatele obținute, pre
cum și urarea de a obține re
zultate și mai bune, de a încheia 
primul an al cincinalului cu 
realizări care să asigure condi
ții pentru îndeplinirea cu succes 
a planului cincinal, astfel ca și 
Sălajul să ocupe un Ioc cit mai 
de frunte in dezvoltarea indus
triei noastre socialiste. (Urale 
și aplauze puternice; se scan
dează: „Ceaușescu și poporul!“). 
Am vizitat, de asemenea, două 
unități agricole — o întreprin
dere de stat și o cooperativă a- 
gricolă. Mi-au produs impresie 
plăcută atît rezultatele obținute 
de întreprinderea de stat, cît și 
rezultatele cooperativei agri
cole de producție. M-am in- 
tilnit cu oamenii muncii, cu 

cooperatorii si am consta
tat hotărirea lor de a acționa 
pentru dezvoltarea agriculturii, 
pentru a obține recolte cit mai 
bogate, pentru dezvoltarea zoo
tehniei, pentru a asigura, pe a- 
ceastă cale, înfăptuirea măsuri
lor de autoconducere și auto- 
aprovizionare a județului, a fie
cărei localități, pentru a spori 
contribuția agriculturii Sălajului 
la dezvoltarea generală a agri
culturii din România. (Urale și 
aplauze puternice; se scan
dează: „Ceaușescu — P.C.R.!“).

Adresez calde felicitări oame
nilor muncii din întreprinderea 
agricolă de stat, cooperatorilor 
din cooperativa agricolă de pro
ducție, tuturor oamenilor mun
cii din agricultură, cooperatori
lor și țărănimii, precum și 
urarea de a obține recolte tot 
mai bogate, de a dezvolta tot 
mai puternic creșterea animale
lor și toate celelalte domenii din 
agricultură. (Urale și aplauze 
puternice; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul!").

Marile întreprinderi construite 
în cincinalul 1976—1980 și care se 
construiesc in continuare in acest 
an sint o dovadă grăitoare a 
justeței politicii partidului și sta
tului nostru de dezvoltare armo

nioasă a tuturor județelor patriei 
noastre.

Dumneavoastră sinteți de pe a- 
ceste meleaguri și cunoașteți bine 
ce industrie se găsea in Zalău și 
in Sălaj. Cunosc și eu bine Să
lajul de prin ’54 ; am fost de 
multe ori in Zalău și cunosc ce 
industrie se găsea aici. Acum 
vedeți ce mari întreprinderi, 
moderne, de înaltă tehnicitate 
s-au realizat în orașul și in jude
țul dumneavoastră. Aceasta de
monstrează cu putere că politica 
partidului nostru comunist, de 
industrializare socialistă a țării, 
de dezvoltare a agriculturii — 
cele două ramuri de bază ale 
economiei românești — constituie 
chezășia infăptuirii Programului 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare a României spre comu
nism. (Urale și aplauze puterni
ce ; se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Putem afirma că astăzi Zalăul 
și Sălajul s-au plasat pe orbita 
industrializării țării. Zalăul a de
venit un puternic centru indus
trial al României socialiste și 
există toată perspectiva ca in
dustria lui să devină o industrie 
tot mai puternică, o mindrie 
pentru cei din județul Sălaj, 

pentru întreaga noastră patrie ! 
(Urale și aplauze puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu și po
porul !“).

Doresc însă să spun deschis că 
mai avem încă multe de făcut 
pentru ca aceste întreprinderi 
moderne să dea producția la în
treaga lor capacitate. Este ade
vărat, ele sint la începutul acti
vității — unele secții sint in ro
daj, altele mai sint încă în con
strucție. De aceea este necesar ca 
atit ministerele, centralele in
dustriale, comitetul județean de 
partid, constructorii, să acționeze 
cu toată fermitatea pentru a în
cheia rapid lucrările de construc
ții, pentru punerea in funcțiune a 
tuturor capacităților. în același 
timp, conducerile întreprinderi
lor, oamenii muncii — deși ti
neri, deși abia au invățat me
seria — trebuie să treacă cu toa
tă fermitatea și să obțină pro
ducția planificată, să demonstre
ze astfel că și cei din Zalău și 
Sălaj sint tot atit de buni mun
citori ca și cei din Cluj, ca și 
cei din București, din toate cen
trele industriale ale țării, că 
sint, de acum, in stare să-și do
vedească măiestria și capacitatea

(Continuare in pag. a IlI-a)

Și ieri au continuat să se des
fășoare, pe intreg cuprinsul ță
rii, mari adunări populare ale 
oamenilor muncii din industrie, 
transporturi, cultură, invățâ- 
mint, cercetare științifică, din 
armată, practic din toate sferele 
vieții noastre politice și sociale, 
în cadrul cărora cetățeni de di
verse profesii și virste, fără de
osebire de naționalitate și-au a- 
firmat răspicat sprijinul puter
nic. neprecupețit față de ideile 
și propunerile cuprinse în im
presionantul Apel pentru dezar
mare și pace al Frontului Demo
crației și Unității Socialiste, care 
a devenit încă de pe acum în 
conștiința noastră, a tuturor, un 
adevărat simbol al luptei neobo
site a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a României socia
liste pentru salvgardarea și asi
gurarea dreptului cel mai sfint 
al umanității — dreptul la 
viață !

Dacă am încerca, pornind de 
la ceea ce cunoaștem nemijlocit 
prin participarea noastră ca zia
riști la aceste adevărate forumuri 
muncitorești ale păcii și liber
tății, din ceea ce presa, radioul 
și televiziunea ne aduc perma
nent la cunoștință, dacă am în
cerca, deci, să sintetizăm în mod 
plastic și sugestiv ideea de fond 
a acestor responsabile și profund 
umaniste dezbateri despre pre
zent și viitor, atunci neîndoios 
ar trebui s-o căutăm în tensiu
nea dintre cei doi poli între care 
se mișcă și se hotărăște viața 
noastră — tensiunea mai drama
tică decit niciodată intre DA și 
NU.

Da, sinonimul afirmației, adică 
dreptul popoarelor de a-și ho
tărî de sine stătător soarta, Im
prescriptibilitatea obligației po
litice și morale a cercurilor po
litice, economice și militare de 
a ține cont de voința opiniei 
publice, de a le respecta opțiu
nea pentru viață și pace.

Nu, adică negație, călcare în 
picioare a idealurilor și năzuin
țelor celor mai înalte și pure ale 
umanității, ale vîrstelor tinere, 
negarea brutală a .adevărului că 
nu poate fi liber niciodată un 
popor care asuprește pe altul. Și 
cu atît mai mult cineva care 
atentează la viața planetei, la 
liniștea și fericirea ei.

Se părea că aceste adevăruri 
au ajuns să fie truisme, că nu 
mai este nevoie să le repeți și 
cu atit mai mult să le demon
strezi legitimitatea.

Numai că, să nu ne lăsăm cu
prinși de iluzii !, mai sint încă 
unii pentru care sfidarea drep
tății, a legilor juridice și morale 
se face fără cea mai mică șo
văire, mai sînt unii care își a- 
rogă dreptul de a vorbi — cul
mea ! — despre „drepturile o- 
mului" subînțelegind fără echi
voc dreptul la exploatare, la de
gradare, la înapoiere și (de ce 
nu ?) la moarte.

Citiți in pagina a V-a relatări ale re
porterilor noștri de la adunările popu
lare care au avut loc in București, Ga
lați și Tg. Mureș.

Dar iată că, de aici, din Româ
nia, țară care a intrat deplin 
și definitiv in conștiința lumii 
ca un neobosit promotor pentru 
o nouă ordine economică, pen
tru o nouă politică internațio
nală, de curind reprezentanții 
maselor populare, sau mai bine 
spus purtătorii de cuvint ai uni
tății noastre socialiste de gindi- 
re și acțiune, au adresat tuturor 
celor de care depinde soarta 
lumii un Apel la dezarmare și 
pace. Adică un Apel-manifest 
pentru biruința cauzei vieții, 
care nu a rămas fără urmări, și 
care își dovedește forța excep
țională eu atît mai mult cu cit 
el ne cuprinde si ne înflăcărează 
conștiințele, ne întărește convin
gerea in justețea și izbinda cau
zei noastre, ne face mai uniți, 
mai puternici, mai hotărîți. Sîn- 
tem tineri, fiice și fii născuți 
și crescuți aici pe aceste melea
guri străbune, ne revendicăm 
de la un popor care și-a cucerit 
cu grele jertfe libertatea și în
florirea, care a fost greu încer
cat dar niciodată înfrînt, care 
nu și-a plecat capul în fața nici 
unei amenințări de orice fel și 
care este hotârît să meargă umăr 
lingă umăr, împreună cu toate 
popoarele globului, spre pro- 
montoriile cele mai înalte ale 
libertății naționale și dreptății 
sociale. Tocmai de aceea, vor
bim răspicat in numele nostru 
și ne apărăm cu strășnicie drep
tul nostru la viată, la pace, la 
libertate, așadar dreptul la tot 
ceea ce are mai bun și mai cu
rat tinerețea noastră. Renunțăm 
în schimb, fără șovăire, atît la 
dreptul de a avea bombe cu 
neutroni, cît și la dreptul de a 
beneficia de rachete cu rază me
die de acțiune. Rămînem la 
drepturile noastre esențiale, așa 
cum le-am primit și le cinstim 
din moși-strămoși, rămînem la 
dreptul și îndatorirea, cele mai 
dragi, acelea de a fi buni fii ai 
patriei și poporului.

Și, într-o simbolică, fericită 
alăturare de evenimente. în a- 
ceste zile, cînd pe masa de lucru 
a întregii națiuni socialiste se 
află Apelul Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, iniția
torul și inspiratorul său, care s-a 
identificat pentru noi toți cu în
suși simbolul luptătorului neîn
fricat pentru cauza păcii și vie
ții popoarelor, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu se întîlnește într-o 
nouă și cuprinzătoare dezbatere 
de lucru cu țara, ne vorbește, 
ne sfătuiește, ne ascultă și ne 
spune că stă în puterea noastră 
să realizăm tot ceea ce dorim 
cu ardoare, cu convingere, cu 
încredere. Adică — pacea !

Astăzi, parcă mai mult ca 
niciodată, DA și NU reprezintă 
cea mai dramatică confruntare 
dintre noi, tinerii, oamenii ca 
umanitate și stihiile turbate ale 
neantului. Dar vom învinge !

ȘERBAN CIONOF
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. 1) 

ți a tuturor județelor tării, în 
înfăptuirea idealurilor de pro
gres și bunăstare ale poporului 
nostru.

Prezenta tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în mijlocul sălăjeni- 
lor a constituit un nou prilej da 
afirmare a sentimentelor de 
profundă dragoste și prețuire 
pe care locuitorii acestor stră
vechi meleaguri românești le 
nutresc fată de secretarul ge
neral al partidului, de numele 
și activitatea căruia sint legate 
toate marile transformări ce au 
avut loo în această parte a 
țării, impetuoasă dezvoltare e- 
condmico-socială a județului și 
întregii noastre patrii. In 
inimile sălăjeniior sint per
manent vii întîlnirile cu se
cretarul general al partidu
lui, indicațiile și orientările 
date care au propulsat județul 
pe coordonatele noii civilizații 
socialiste. Beneficiar al unor 
importante investiții, Sălajul a 
reușit, in scurta, dar densa lui 
existentă de județ, să-și creeze 
un potențial productiv impresio
nant — aproape 12 miliarde lei 
producție Industrială — ca ur
mare a construirii unor imitați 
industriale moderne care au 
transformat geografia economică 
a unui județ, ce altădată în
dreptățea denumirea de „emi
namente agricol". Zalăul, Jiboul, 
Șimleul Silvaniei. sau Cehul 
Silvaniei au fost racordate, prin 
înălțarea unor unități industria
le modenje. Ia circuitul indus
trial al țării, adueîndu-și o con
tribuție tot mai bogată la ridi
carea României socialiste pe noi 
culmi de progres și civilizație. 
Dar, odată cu dezvoltarea șa e- 
conomică, județul a cunoscut, in 
mod firesc, și o permanentă în
noire edilitară, ridicarea con
stantă a condițiilor de viață ma
teriale și spirituale ale săiăjeni- 
lor. Astfel, în întregul județ au 
fost construite, in ultimii 12 ani, 
peste 24 400 de apartamente, mii 
de locpri în școli și grădinițe, 
un spital cu 700 de paturi la 
Zalău, policlinici și dispensare 
medicale, care sint o mărturie 
elocventă a preocupării parti
dului față de viața oamenilor 
de aid.

Transformări radicale s-au în
registrat și In agricultură unde 
procesul modernizării și meca
nizării a permis o creștere con
tinuă a producției vegetale șl 
animale.

Pentru toate aceste realizări, 
pentru condițiile tot mai bune 
de muncă și viață asigurate ce
tățenilor. locuitorii Sălajului au 
întimpinat pe secretarul gene
ral al partidului cu cele mai 
alese sentimente, de profundă 
recunoștință pentru tot ceea ce 
a făcut și face in vederea dez
voltării județului lor, a întregii 
noastre patrii. Pe tot parcursul 
vizitei, sălăjenli i-au rezervat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu o 
primire călduroasă. întimpinin- 
du-1 cu pline și sare, cu înalte 
onoruri, manifestîndu-și intensa 
bucurie de a se reîntîlni cu se
cretarul general al partidului, 
cu cel mai iubit fiu al poporu
lui nostru. In toate unitățile 
care au primit vizita secretaru
lui general al partidului, pe ar
terele Jiboului sau Zalăului, lo
cuitorii județului și-au exprimat 
unanim adeziunea la politica 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, al cărei stră
lucit promotor este tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, hotărirea lor 
ca, strinși uniți în jurul parti
dului, al secretarului său gene
ral, să facă totul pentru Înfăp
tuirea marilor idealuri de pro
gres și bunăstare ale poporului 
român, de pace, dezarmare, co
laborare și înțelegere in întrea
ga lume.

Pe tot parcursul străbătut de 
coloana oficială, de la Baia 
Mare către Jibou, locuitorii co
munelor și satelor maramureșene 
și sălăjene au ieșit in întimpina- 
rea secretarului general al 
partidului, manifestîndu-și ma
rea bucurie de a-1 avea ca 
oaspete. în fața caselor erau 
expuse covoare și ștergare țe
sute In motive naționale, speci
fice acestor zone. Atmosfera 
sărbătorească a acestor mo
mente a fost întregită de arbo
rarea drapelului de etat al 
României socialiste pe toate 
casele din comunele străbătute.

Cei prezenți la trecerea co
loanei oficiale au ovaționat înde
lung pentru partid ți secretarul 
său general, exprimind senti
mentele de dragoste pe care le 
nutresc față de cel mai iubit 
fiu al poporului nostru, condu
cătorul încercat al partidului și 
statului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

La intrarea în județul Sălaj, 
în comuna Benesat, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost Intlm- 
pinat de primul secretar al 
Comitetului județean Sălaj al 
P.C.R., Letiția Ionaș, care i-a 
urat călduros bun venit pe 
meleagurile sălăjene.

Primirea oficială a tovarășului 
Nicolae Ceausescu a avut loc în 
orașul Jibou. în fața a două 
mari unități industriale înălțate 
în ultimii doi ani in acest oraș, 
care îi definesc sugestiv viitorul 
6ău socialist — întreprinderea 
„Integrata de in*  și întreprin
derea de confecții.

Secretarul general al partidu
lui a fost salutat cu sentimente 
de caldă bucurie de reprezen
tanții organelor locale de partid 
și de stat, care, in numele sălă- 
jenilor, i-au urat bun venit pe 
aceste meleaguri. O gardă mili
tară a prezentat onorul. A fost 
intonat Imnul de stat al Repu
blicii Socialiste România. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu a tre
cut în revistă garda de onoare, 
după care a adresai miilor de 
cetățeni venltl să-1 întîmpine un 
salut călduros si cele mai bune 
urări. Din mii de piepturi au 
izbucnit urate si ovații, cel pre
zent! scandlnd cu însuflețire nu
mele partidului și al secretaru
lui său general.

Un bătrin localnic a invitat 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu 
să guste din piinea, sarea și vi
nul ospitalității. Un grup de pio

nieri și șoimi ai patriei au oferit 
frumoase buchete de flori.

Vizita în județul Sălaj a secre
tarului general al partidului a 
început la ÎNTREPRINDEREA 
INTEGRATA DE IN — intrată 
în funcțiune în martie anul a- 
cesta — rod al indicațiilor date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cu prilejul precedentei prezente 
pe meleagurile sălăjene, pe 
baza cărora s-a hotărit să 
se creeze aici unități ale indus
triei ușoare pentru valorificarea 
resurselor de materii prime 
furnizate de agricultura jude
țului.

La Intrarea în uzină, secre
tarul general al partidului a fost 
întimpinat de tovarășa Lina Cio- 
banu, ministrul industriei ușoa
re, de directorul întreprinderii, 
Nagy Ludovic, care au prezentat 
macheta unității, capacitățile in
trate în funcțiune, precum și 
programul conectării la circuitul 
productiv a tuturor secțiilor. S-a 
arătat că întreprinderea, profi
lată pe prelucrarea superioară a 
unei cantități de 1 397 tone fire 
subțiri de tip in, realizează 8 
milioane mp pe an, destinate în
treprinderii de confecții, aflată 
în imediata vecinătate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat utilitatea deosebită a 
realizării unor asemenea unități 
„surori", indicînd ministerului 
de resort să aibă in vedere 
construirea in continuare a 
unor asemenea întreprinderi pa
ralele în zonele care dispun 
de materiile prime necesare.

Secretarul general al partidu
lui a indicat, de asemenea, să 
se accelereze ritmul de finaliza
re a acestei importante investi
ții spre a se contribui în acest 
mod Ia valorificarea deplină a 
resurselor locale.

Vizitind sectoarele productive, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a 
interesat de dotarea acestora cu 
mașini, de procesele tehnologi
ce, de calitatea firelor realizate, 
apreciind preocuparea pentru în
zestrarea unității cu utilaje ro
mânești de mare randament, 
care permit obținerea unor pro
ducții de calitate superioară. 
Dealtfel, pînă in prezent, între
prinderea și-a îndeplinit sarci
nile de plan pe acest an, reali- 
zînd suplimentar o cantitate de 
50 000 mp de țesături. De ase
menea, s-a apreciat modul cum 
a fost realizată construcția clă
dirii uzinei — modernă si ușoa
ră —, asigurînd iluminatul na
tural pe tot parcursul zilei.

Gazdele au informat că. odată 
cu intrarea in funcțiune a între
prinderii, au fost rezolvate o se
rie de probleme sociale, asigu- 
rîndu-se locuri de muncă pentru 
numeroase femei, cărora le-au 
fost puse la dispoziție un număr 
de peste 150 apartamente.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a atras atenția conducerii unită
ții să se acționeze permanent 
pentru valorificarea tot mai de
plină și la înalti indici calitativi 
a materiei prime locale, să rea
lizeze produse cu care întreprin
derea să poată participa la ex
port.

Vizita a continuat, apoi, la 
ÎNTREPRINDEREA DE CON
FECȚII, unde directorul unită
ții. Levai Ludovic, a înfățișat 
principalele etape ale realizării 
acestei investiții, modul in care 
s-au respectat indicațiile privind 
dotarea cu utilaje de mare ran
dament. pregătirea forței de 
muncă, precum și eforturile în
treprinse de tînărul colectiv în 
direcția îndeplinirii sarcinilor de 
producție pe acest an. S-a ară
tat că, deși a intrat in funcțiune 
de putină vreme. întreprinderea 
lucrează la parametri proiectați. 
Și aici sint evidențiate preocu
pările pentru utilizarea cit mai 
rațională a capacităților produc
tive, pentru valorificarea supe
rioară a materiilor prime, pen
tru realizarea unor confecții de 
calitate, cu care întreprinderea 
să poată pătrunde pe piața ex
ternă. Dealtfel, aceste preocu
pări s-au materializat în acest 
an în oferirea la export a unor 
confecții care au fost bine pri
mite și apreciate pentru cali
tatea lor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a vizitat cîteva secții, precum și 
o micro-expozitie cu ultimele 
creații ale colectivului, apreciind 
rezultatele obținute, buna orga
nizare a proceselor de producție, 
dotarea corespunzătoare a uzi
nei. Ținlnd seama de faptul că 
în anii viitori sarcinile de plan 
prevăd importante creșteri de 
producție. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat să se 
acționeze pentru diversifica
rea gamei sortimentale a con
fecțiilor, pentru o calitate supe
rioară a produselor, precum și 
pentru sporirea exportului, ast
fel încît întreprinderea să obți
nă beneficii cit mai mari.

Secretarul general al partidu
lui, apreciind preocupările pen
tru valorificarea materiilor pri
me, a subliniat că se impune 
folosirea tuturor materialelor 
rezultate din procesele tehnolo
gice, a produselor secundare, 
cerînd creatorilor să-și sporeas
că preocuparea pentru crearea 
de modele pretabile la utilizarea 
acestor materiale.

Pe parcursul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a stat de vor
bă cu muncitoarele din cele 
două întreprinderi, întrebîndu- 
le de modul cum muncesc, de 
cîștigurile realizate. Cu emoție, 
acestea au mulțumit din suflet 
secretarului general al partidu
lui pentru grija pe care le-o 
poartă, pentru condițiile minu
nate de muncă și viață asigu
rate.

La plecare, luîndu-și rămas 
bun de la locuitorii orașului, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
spus : „Doresc să vă felicit pen
tru realizarea celor două între
prinderi, pentru modul cum ați 
îndeplinit sarcinile de producție 
și vă urez să obțineți rezultate 
cît mai bune și în viitor. Vă 
urez multă sănătate și fericire".

în numele locuitorilor, pri
marul orașului a mulțumit 
din suflet tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru vizita între

prinsă, angajindu-se să facă to
tul pentru înfăptuirea indicații
lor și orientărilor date, pentru 
continua dezvoltare a acestei 
localități. •

Dialogul de lucru a continuat 
la FERMA NR. 2 PANIC, a în
treprinderii agricole de stat 
Zalău. Numeroși lucrători din 
Întreprindere au făcut secretaru
lui general al partidului o pri
mire deosebit de călduroasă. To
varășul Nicolae Ceaușescu este 
întimpinat de Petru Stan, direc
torul întreprinderii agricole de 
stat Zalău, de specialiști și lu
crători din unitate.

Gazdele informează pe secre
tarul general al partidului că in 
prezent întreprinderea agricolă 
de stat dispune de o suprafață 
totală de 8 825 de hectare, din 
care suprafața arabilă este de 
4 300 de hectare. Se precizează 
că pășunile si pajiștile naturale 
ocupă 2 774 hectare, ceea ce a 
dat posibilitatea dezvoltării pu
ternice a sectorului zootehnic. 
De asemenea, unitatea mai are
I 265 hectare ocupate de pomi 
fructiferi și vii pe rod. Din pre
zentarea indicatorilor sintetici 
ai întreprinderii a reieșit faptul 
că unitatea obține sporuri de 
producție de la an la an. Astfel, 
față de anul trecut, valoarea 
producției globale agricole va fi 
mai mare la finele acestui an 
cu aproape 14 milioane lei. ceea 
ce va duce și la realizarea unor 
importante beneficii. Se arată că 
unitatea crește in prezent 4 500 
de taurine. 30 100 de ovine și 
8 000 capete porcine, iar produc
țiile de lapte, carne si lină au 
sporit față de anul 1980.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
îi sînt prezentate apoi realizări
le Fermei nr. 2 Panic. Ferma 
are un profil mixt. Pe lingă su
prafețele ocupate cu diferite 
culturi cerealiere, ferma posedă 
732 hectare ocupate cu furaje si 
pășuni naturale, ceea ce îi dă 
posibilitatea creșterii anuale a
II 500 de ovine. în timpul vi
zitării adăposturilor de animale 
și a expoziției de ovine. în care 
predomină rasele merinos tran
silvănean și turcană. gazdele îl 
informează oe secretarul gene
ral al partidului că- datorită în
grijirii și furajării pe baze ști
ințifice a animalelor, aplicării 
metodelor moderne de selec
ție. în fermă se obțin 8,7 kg 
de lină de la fiecare oaie 
tunsă, ceea ce duce la de
pășirea olanului de lină cu 
20 de tone. De asemenea, s-au 
realizat efectivele de ovine pre
văzute. precum și cantitățile de 
carne contractate. Gazdele arată 
că. obtinind in medie 50 000 kg 
masă verde de pe fiecare hectar 
cultivat', ferma și-a asigurat în 
întregime hrana necesară ani
malelor pentru perioada' de iar
nă. Se'subliniază-că' in fermă 
sint Utilizate cu maximă efi
cientă-toate rezervele de furaje 
grosiere preparate în amestec 
după -rețete bine stabilite, fapt 
ce permite ridicarea valorii nu
tritive a acestora.

Apreciind rezultatele obținute 
de lucrătorii Întreprinderii agri
cole de stat din Zalău. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut cadre
lor de conducere din unitate, 
specialiștilor să se preocupe in 
permanentă de sporirea natali
tății la taurine și ovine. In ace
lași timp, secretarul general al 
partidului a indicat cadrelor de 
răspundere din agricultura ju
dețului să urmărească ca livră
rile de animale îngrășate să se 
facă ritmic si la o greutate Cît 
mai mare.

Gazdele s-au angajat să pună 
neintîrziat în aplicare aceste 
indicații, să facă totul pentru 
sporirea producției vegetale și 
animaliere, aducîndu-si astfel 
o contribuție tot mai importantă 
la creșterea livrărilor ta fondul 
de stat, la mai buna aprovizio
nare a populației cu produse 
agroalimentare.

în continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a îndrep
tat spre COOPERATIVA A- 
GRICOLA DE PRODUCȚIE 
HERECLEAN, una din unitățile 
cu bune rezultate in agricultura 
județului. Cei peste 4 500 de lo
cuitori ai comunei, români și 
maghiari, s-au pregătit sărbăto
rește pentru a întimpina pe 
secretarul general al partidului. 
De-a lungul traseului, casele și 
gardurile erau frumos împodobite 
cu covoare, ștergare cu motive 
naționale specifice Sălajului. 
Cooperatori, mecanizatori, toți 
oamenii muncii din Hereclean 
î-au făcut tovarășului Nicolae 
Ceaușescu o primire deosebit de 
călduroasă.

Gazdele au prezentat tovară
șului Nicolae Ceausescu realiză
rile unității, programele de dez
voltare pentru următoarea pe
rioadă. în fata unor grafice, in
ginerul șef al cooperativei agri
cole. Vasile Chișu. arată că uni
tatea. aflată în vecinătatea mu
nicipiului Zalău, dispune de o 
suprafață agricolă de 2137 ha 
avînd o structură a culturilor 
care asigură o bună aproviziona
re cu produse agroalimentare a 
municipiului. Astfel, aici se cul
tivă aproape 100 de hectare cU 
legume si 50 ha cu cartofi tim
purii. Producțiile realizate la 
grîu. porumb și orz asigură a- 
chitarea obligațiilor contractua
le. precum și contravaloarea în 
natură a muncii prestate de ță
ranii cooperatori. Se arată, tot
odată, că întreaga producție de 
mere este destinată fondului 
pieței pentru consumul in stare 
proaspătă, iar cantitatea de stru
guri obținută se livrează în în
tregime la fondul de stat.

Se precizează, de asemenea, că 
sectorul zootehnic s-a dezvoltat 
de la an la an. unitatea dispu- 
nind de un număr de 800 de 
caiete bovine si tot atitea 
ovine. Numai in acest an vor 
fi predate la fondul de stat 2 300 
hectolitri de lapte, importante 
cantități de carne si lină. Se pre
cizează că. in urma indicațiilor 
date de secretarul general al 
partidului, Încă din toamna anu
lui trecut, in unitate s-a intocmit 
un program de asigurare a bazei 
furajere, care in momentul de 
fată a fost realizat și depășit. 
Pentru îmbunătățire» continuă 

a bazei furajere, zootehniștil de 
aici se preocupă de producerea 
semințelor trifoliene si sfeclei fu
rajere, atit pentru necesarul u- 
nitătii. cit și pentru valorifica
re. Ca atare, numai în acest an 
s-au recoltat 30 tone semințe de 
trifoi, cu care se asigură însă- 
mînțarea unei suprafețe de 250 
hectare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat aceste rezultate si a 
subliniat că suprafața furajeră 
de care dispune cooperativa per
mite mărirea numărului de vaci 
cu lapte, saorindu-se. pe această 
cale, avutul unității si. implicit, 
veniturile obținute de țărani.

Vizitind expoziția cu produse 
agricole obținute în acest an 
de unitate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a interesat de mo
dul în care a fost asigurată den
sitatea planteior la hectar, de 
producțiile realizate.

Secretarul general al parti
dului a arătat că producțiile ob
ținute la porumb puteau fi mai 
mari dacă se asigura densitatea 
optimă și se respectau întocmai 
tehnologiile de lucru. în conti
nuare. au fost prezentate cîteva 
adăposturi pentru animale, re- 
marcîndu-se faptul că acestea 
sint pregătite pentru perioada 
de iarnă, iar animalele sint bine 
îngrijite si hrănite. S-a relevat 
necesitatea schimbării actualei 
metode de hrănire si adăpare a 
animalelor, în vederea ușurării 
muncii îngrijitorilor, măririi o- 
perativitătii lucrărilor în adă
posturi.

Au fost evidențiate, de aseme
nea. bunele rezultate obținute de 
țăranii din Hereclean. în cadrul 
gospodăriilor personale, ceea ce 
le-a permis să livreze la fondul 
de stat peste o sută tone carne, 
650 hectolitri de lapte Si impor
tante cantități de legume și 
fructe.

Adresind felicitări pentru re
zultatele obținute de cooperati
va agricolă de producție, de lo
cuitorii comunei Hereclean. to
varășul Nicolae Ceaușescu i-a 
îndemnat să realizeze producții 
tot mai însemnate, să obțină noi 
suceese în activitatea lor, și le-a 
urat multă sănătate și fericire.

La Plecare, secretarul generai 
al partidului a felicitat călduros 
ne cooperatori si le-a urat noi 
suecese tn activitatea lor. multă 
sănătate și fericire.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a continuat pe plat
forma industrială a municipiului 
Zalău. însemnul cel mai repre
zentativ al politicii de indus
trializare a județului Sălaj. Ca 
urmare a creării unei asemenea 
puternice platforme, concentrind 
zece Întreprinderi din diverse 
ramuri. cît si a apariției unor 
noi centre muncitorești tn a- 
ceastă parte a târli. în trecut 
una dintre zonele cele mai Pu
țin dezvoltate. întreaga produc
ție industrială a Sălajului din 
1968 — anul reînființării jude
țului — se realizează acum in 
numai sase săptămini.

Secretarul general al partidu
lui a fost mai intli oaspetele tî- 
nărului colectiv al ÎNTREPRIN
DERII DE ȚEVI, important o 
biectiv de investiții al actualu
lui cincinal, care va aduce o 
importantă contribuție la spo
rirea potențialului industrial al 
județului și ia asigurarea unor 
produse larg solicitate de eco
nomia națională. Si ăici, ca pe 
întregul traseu al vizitei, tova
rășul Nicolae Ceaușescu este 
întimpinat cu multă dragoste și 
căldură, întregul colectiv ex
primi nd profundă recunoștință 
partidului, secretarului său ge
neral. pentru grija deosebită pe 
care o poartă ridicării economi
ce a județului Sălaj, a tuturor 
zonelor tării. Alături de meta- 
lurgiști, sint prezenți numeroși 
constructori. întrucât la ridica
rea acestei moderne unităti îsi 
dau concursul trei mari trusturi 
de construcții, montaje si insta
lații din Cluj-Napoca. Bucu
rești si Brașov, precum și 11 
mari unităti constructoare de 
mașină intre care întreprinderi
le de utilaj greu Craiova si 
„Progresul" Brăila, „Vulcan*  
București, „1 Mai" Ploiești. în
treprinderea mecanică Timișoa
ra și altele, care asigură 95 la 
sută din utilajele necesare. Se
cretarul general al partidului 
este salutat, de asemenea, de 
tovarășii Necutai Agaehi, minis
trul industriei metalurgice. Du
mitru Popa, ministrul construc
țiilor industriale, de membrii 
consiliului de conducere al în
treprinderii.

în fata, unor grafice, ilustrând 
structura producției de țevi la
minate și trase. dinamica pro
ducției marfă și a producției 
nete, nivelul beneficiilor si alți 
indicatori sintetici, ministrul 
industriei metalurgice prezintă 
principalele caracteristici teh- 
mco-productive ale noii între
prinderi.

Se vizitează apoi principalele 
sectoare. Un prim popas are loc 
în hala laminorului continuu.

■ Aici, directorul unității. Con
stantin Iordache. roagă pe se
cretarul general al partidului să 
inaugureze laminorul reductor a- 
lungitor. în aplauzele celor pre
zență tovarășul Nicolae 
Ceaușescu taie panglica inaugu
rală. Urcînd apoi în cabina ds 
comandă, secretarul general al 
partidului răsucește comutato
rul, punind în mișcare agrega
tul. un colos de 422 tone, reali
zat în premieră de întreprinde
rea constructoare de mașini din 
Reșița.

în continuare, de pe o altă 
platformă ește urmărit întregul 
flux al laminorului perforator. 
Gazdele prezintă apoi secretaru
lui general al partidului lami
norul de sîrmă. obiectiv racor
dat la fluxul productiv in acest 
an si care a atins parametrii 
prevăzuți după primul trimes
tru de la intrarea în funcție, 
precum și noua trăgătocie afla
tă in montaj.

La încheierea vizitei, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a cerut 
ministerului de resort și condu
cerii întreprinderii să urgen
teze punerea în funcție a tutu
ror capacităților proiectate, cu 
prioritate a sectoarelor de pre

lucrări la rece. Secretarul ge
neral al partidului a indicat să 
se stabilească măsuri pentru a- 
similarea unor sortimente de 
țevi cu valoare cît mai ridica
tă. Totodată, s-a sublimat ne
cesitatea dezvoltării colaborării 
cu Combinatul siderurgic din 
Hunedoara, pentru ca întreprin
derea de țevi din Zalău să-și 
asigure necesarul de tagle pen
tru trăgătorie.

Directorul întreprinderii a 
mulțumit călduros secretaru
lui general al partidului pen
tru prețioasele indicații data 
tînărului colectiv aflat la în
ceput de drum, angajîndu-se 
ca. împreună cu constructorul, să 
transpună neîntîrziat în fapt 
toate aceste orientări.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu oamenii mun
cii din Zalău a continuat la 
ÎNTREPRINDEREA DE CON
DUCTORI ELECTRICI EMAI
LAȚI. Este pentru a treia oară 
cind tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a aflat în mijlocul harnicului 
colectiv de miincă al acestei 
importante unităti economice.

Intrată în funcțiune în anul 
1973, întreprinderea sălăjeană 
se numără astăzi printre unită
țile reprezentative ale industri
ei noastre Constructoare de 
mașini, asigurind o largă gamă 
de produse de înaltă tehnicitate 
pentru două din sectoarele sale 
de virf — electronica si electro
tehnica.

La intrarea în întreprindere, în 
fața unor panouri si grafice su
gestive. a unor machete în£ă- 
tisînd desfășurarea fluxurilor 
tehnologice, precum si a unor 
standuri in care se aflau expuse 
mostre ale produselor realizate, 
directorul unității. Nicolae Ma
ier. raportează secretarului ge
neral al partidului îndepli
nirea cu succes a sarcinilor 
si indicațiilor date cu nri- 
lejul precedentei vizite de lucru 
efectuate De platforma indus
trială a municipiului, in urmă 
cu 3 ani- S-a arătat că prin 
eforturi susținute a sporit con
siderabil potențialul între
prinderii, în prezent realizîn- 
du-se o producție anuală în va
loare de peste 5 miliarde lei, vo
lum ce acoperă întregul nece
sar national de conductoare e- 
înailate. Totodată, o bună parte 
din produsele acestei unităti șint 
livrate unor beneficiari din 12 
țări. S-au înregistrat succese 
si în ceea ce privește valorifi
carea superioară a cuprului, di
versificarea gamei sortimen
tale. obținerea de produse de 
înaltă tehnicitate.

Un deosebit accent s-a pus pe 
asimilarea pieselor de schimb 
necesare instalațiilor tehnologi
ce. Eforturile colectivului în a- 
eeastă direcție se regăsesc în 
acoperirea tn proporție de 86 
la sută a necesarului de piese 
de schimb, realizate crin acțiuni 
de autoutilare sau Prin coopera
re cu alte întreprinderi din tară.

Pareurgind spațiile de pro
ducție ale secțiilor trefilare. la
minare și emailare. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a urmărit cu 
interes procesul tehnologic, e-a 
interesat de parametrii instala
țiilor și utilajelor, de calitatea 
produselor realizate. Gazdele 
I-au informat pe secretarul ge
neral al partidului că in peri
oada care a trecut de la pre
cedenta ea vizită s-au făcut 
pași însemnați în direcția rea
lizării de noi procedee tehnolo
gice. menite să sporească efi
cienta economică- Intre aceste*,  
un loc aparte îl ocupă instala
ția de topire-turnare-laminare- 
decapare în flux continuu a 
cuprului electrolitic, ai cărei 
parametri tehnico-funcționali o 
situează în rindul celor mai mo
derne și mai perfecționate in
stalații de acest gen din lume.

Oprindu-se în fața unui grup 
de muncitoare din secția de 
trefilare, secretarul general al 
partidului s-a interesat de con
dițiile de muncă, de cîștigul 
pe care-1 realizează, de posibili
tățile pe care le au pentru per
fecționarea pregătirii profesio
nale. tn numele celor peste 
1 500 de muncitori ai întreprin
derii, a căror medie de virată 
nu depășește 25 de ani. aces
tea i-au mulțumit tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru grija 
permanentă ce o manifestă față 
de continua îmbunătățire a con
dițiilor de muncă și de viață 
ale oamenilor muncii de pe În
treg cuprinsul patriei.

La Încheierea vizitei, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a apre
ciat rezultatele obținute de în
treprindere. i-a felicitat pe oa
menii muncii de aici pentru 
modul cum și-au îndeplinit 
sarcinile încredințate, le-a urat 
succese tot mai mari în activi
tatea pe care o desfășoară.

Ultimul popas al vizitei de 
lucru pe care secretarul general 
al partidului a efectuat-o în ju
dețul Sălaj a fost făcut la ÎN
TREPRINDEREA DE ANVE
LOPE — cea mai tînără unitate 
industrială a Zalăului.

Construită din inițiativa tova
rășului Nicolae Ceaușescu, în 
urma indicațiilor date cu prile
jul vizitei întreprinse în 1976, în 
municipiul de la noalele Mese- 
sului, întreprinderea, profilată 
pe fabricarea anvelopelor și ca
merelor de aer pentru autoca
mioane de capacitate medie și 
autobuze, s-a aliniat la startul 
producției în urmă cu două 
luni, prin intrarea tn funcțiune 
a primelor sectoare, ce asigură 
fabricarea a 200 000 anvelope po 
an.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu tînărul colectiv 
de chimiști ai Sălajului a avut 
ca punct de referință, cum e ti 
firesc în cazul unei întreprin
deri noi. problemele legate da 
atingerea parametrilor proiec
tați. de sporirea continuă • 
volumului ii calității pro
ducției. de îmbunătățirea efi
cienței economice.

Arătind că in această lună v» 
Începe să producă o nouă lini»

(Continuare in pag. a IV-«)
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CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAI CEAUȘESCU
(Urmare din pag. 1)

de a da producție de bună cali
tate. (Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Congresul al XH-lea al parti
dului a trasat obiectivul strategic 
fundamental de a asigura tre
cerea României la un nou stadiu 
de dezvoltare — acela de țară 
mediu dezvoltată, de a realiza in 
toate domeniile o nouă calitate a 
muncii și vieții. In spiritul aces
tor obiective trasate de Con
gresul al XH-lea al partidului, 
este necesar să se acționeze cu 
toată hotărirea pentru îmbunătă
țirea activității in toate domeni
ile, pentru ridicarea calității și a 
nivelului tehnic al producției.

Este necesar să obținem o nouă 
calitate și in agricultură, să ob
ținem o creștere puternică a 
producției agricole. Și județul 
Sălaj are posibilitatea să rea
lizeze o agricultură de Înaltă 
productivitate, mai cu sea
mă in domeniul creșterii a- 
nimalelor, care să poată satisfa
ce nu numai necesitățile de 
consum în conformitate cu pre
vederile planului cincinal, dar 
să asigure și o producție supli
mentară pentru alte necesități 
ale statului nostru, pentru cen
trele muncitorești, pentru zone
le în care agricultura nu se poa
te realiza. Trebuie să facem to
tul pentru ca atit în industrie, 
cit și în agricultură Sălajul să 
obțină, încă în anul viitor, re
zultate cit mai bune, pe măsura 
posibilităților existente astăzi. 
(Aplauze și urale puternice; se 
scandează: „Ceaușescu —
P.C.R.!", „Ceaușescu și po
porul!").

In întreaga țară, planul pro
ducției nete industriale este rea
lizat cu o depășire. Avem con
diții să încheiem cu rezultate 
bune acest an — primul an al 
celui de-al șaptelea cincinal — 
și să punem astfel o bază trai
nică pentru realizarea și chiar 
depășirea prevederilor planului 
cincinal in industrie. Avem, de 
asemenea, toate condițiile ca și 
în agricultură să realizăm pre
vederile planului cincinal, să în
făptuim revoluția agrară, care 
să asigure o creștere puternică 
a producției agricole în patria 
noastră. In acest spirit, este ne
cesar să acționăm cu toată 
fermitatea! Este adevărat, Zalăul 
și Sălajul au, in acest an, o a- 
numită râminere în urmă, ca re
zultat al intirzierii intrării in pro
ducție a noilor capacități, dar și al 
altor lipsuri. Insă nu doresc 
acum să vorbesc mai mult des
pre aceasta. Cred că și Comite
tul județean și colectivele ■ de 
conducere, consiliile de condu
cere și oamenii muncii vor în
țelege că neaducind critici prea 
aspre acord o încredere oame
nilor muncii, consiliilor de Con
ducere, organizațiilor de partid, 
in sensul că vor acționa cu toa
tă hotărirea pentru a lichida 
lipsurile și că in anul viitor vor 
realiza prevederile planului, ac- 
ționind și pentru recuperarea 
răminerilor in urmă din acest 
an. Sint toate condițiile in a- 
ceastă privință — și eu acord a- 

eeastă încredere oamenilor mun
cii, comuniștilor din Zalău si 
Sălaj ! (Aplauze și urale puter
nice ; se scandează : „Ceaușescu 
și poporul !“).

Este necesar să acționăm cu 
toată fermitatea pentru crește
rea productivității muncii, pen
tru sporirea eficienței economi
ce, pentru aplicarea fermă a 
noului mecanism economic, a 
autoconducerii și autogestiunii. 
Trebuie să înțelegem bine că e- 
forturile mari pe care poporul 
nostru le-a făcut și le face pen
tru dezvoltarea industriei și a- 
gricuiturii, a celorlalte sectoare 
de activitate impun ca toate co
lectivele de oameni ai muncii — 
in calitate de proprietari, pro
ducători și beneficiari — să ac
ționeze pentru a obține maxi
mum de eficiență pentru fiecare 
mie de lei, pentru fiecare sută 
de Iei, pentru fiecare leu inves
tit. Cu cit vom obține o produc
ție mai mare cu cheltuieli mai 
mici, cu consumuri materiale 
mai reduse, cu cit vom face să 
crească mai mult beneficiile, cu 
atit vom asigura creșterea veni
tului național, a avuției națio
nale, și, pe această bază, mijloa
cele pentru dezvoltarea gene
rală a patriei noastre, pentru 
ridicarea continuă a bunăstării 
materiale și spirituale a poporu
lui. (Aplauze și urale puterni
ce; se scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu și po
porul!").

In cincinalul trecut am obți
nut rezultate importante in creș
terea veniturilor, in ridicarea 
nivelului de trai al poporului. 
După cum se știe, retribuția 
reală a crescut cu 29 Ia sută față 
de circa 20 la sută, cit prevăzu
sem in plan. In acest cincinal 
urmează, de asemenea, să aibă 
loc o nouă creștere a retribuției 
reale, a veniturilor celorlalte 
categorii, a veniturilor țărănimii 
noastre. In acest spirit trebuie 
să acționăm pentru a asigura 
toate condițiile pentru ca odată 
cu dezvoltarea forțelor de pro
ducție, cu dezvoltarea industriei 
și agriculturii, să înfăptuim 
neabătut programul de creștere 
a bunăstării poporului, țelul su
prem al politicii partidului, esen
ța societății socialiste multilate
ral dezvoltate pe care o edificăm 
in România! (Urale și aplau
ze puternice; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul!").

In infăptuirea principiilor de 
bază ale societății socialiste, am 
adoptat recent măsurile de întă
rire a autoconducerii și auto- 
aprovizionării locale — în fiecare 
comună, în fiecare oraș, in fie
care județ — pentru a asigura 
în acest fel condiții de partici
pare activă a oamenilor muncii 
la soluționarea tuturor proble
melor care privesc condițiile de 
muncă, de viață din fiecare loca
litate, din fiecare județ.

Avem toate condițiile ca, apli- 
cind cu fermitate principiile 
autoconducerii și autoaprovizio- 
nării, ale autogestiunii, să reali
zăm o bună gospodărire a locali
tăților, să asigurăm o bună apro
vizionare a oamenilor muncii 
de la orașe și sate, să facem să 
crească continuu nivelul de trai, 

bunăstarea tuturor cetățenilor, a 
întregii noastre națiuni. Consu
mul pe locuitor carc-1 realizăm 
astăzi in calorii este la nivelul 
celor mai dezvoltate țări, chiar 
intrecem unele țări din acest 
punct de vedere. Este necesar să 
acționăm pentru creșterea pro
ducției agricole, pentru dezvol
tarea zootehniei — in așa fel 
incit incă din anul viitor princi
piul autoconducerii și autoapro- 
vizionării să funcționeze in cele 
mai bune condiții — aceasta 
constituind expresia democrației 
socialiste, a participării con
știente a oamenilor muneii, a 
întregului popor la făurirea 
propriului viitor, liber, inde
pendent și fericit. (Aplauze 
și urale puternice, prelungite ; se 
scandează : „Ceaușescu și po
porul !“).

Vizitînd astăzi întreprinderile 
din Jibou și Zalău, am constatat 
că in acestea lucrează un număr 
mare, mare de tineri. Mi s-a 
spus că, in multe întreprinderi, 
virsta medie este de 21—22 de 
ani. Mi-a produs o bucurie fap
tul că tineretul din Sălaj și Zalău 
s-a angajat ferm In realizarea 
producției in întreprinderile do
tate cu o inaltă tehnicitate ; dar 
aceasta impune o activitate sus
ținută pentru ridicarea continuă 
a nivelului de calificare. Tre
buie să înțelegem bine că mi- 
nuirea mașinilor de inaltă tehni
citate cere cunoștințe, disciplină, 
ordine. Este necesar ca între
prinderile, consiliile de conduce
re, organizațiile de partid, mi
nisterele, comitetul județean de 
partid să acționeze cu toată fer
mitatea pentru a organiza per
manent cursuri de pregătire pro
fesională in fiecare unitate, pen
tru a asigura ca minunății noștri 
muncitori, — tineri, dar plini de 
entuziasm —, să-și însușească in 
cele mai bune condiții minuirea 
tehnicii celei mai înaintate, ca 
inginerii noștri, specialiștii noștri 
să-și perfecționeze și ei cuno
ștințele și, împreună, să asigu
răm buna funcționare a acestor 
întreprinderi, să obținem maxi
mum de producție cu mașinile pe 
care le avem. (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul !“).

In același timp, trebuie să in
tensificăm activitatea politico- 
educativă, de formare a omului 
nou, constructor conștient al so
cialismului și comunismului. Să 
acționăm cu toată fermitatea 
împotriva oricăror manifestări 
străine, să combatem superstiți
ile, tot felul de rămășițe ale ve
chii educații, să înarmăm cu o 
concepție înaintată pe oamenii 
muncii, tineretul patriei noastre 1 
noi toți să ne însușim continuu 
principiile revoluționare despre 
muncă și viață ! Șă învățăm să 
acționăm în toate împrejurările 
ca revoluționari, să ne însușim 
puternica învățătură revoluționa
ră, socialismul științific, mate
rialismul dialectic și istoric. Să 
ne pregătim pentru a putea să ne 
îndeplinim răspunderile ce ne 
revin în toate domeniile, să ser
vim întotdeauna patria noastră, 
să servim poporul, cauza socia
lismului și comunismului, a 
independenței țării, cauza păcii ! 

(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu — Româ
nia !“).

In Sălaj șl Zalău trăiesc de 
multă vreme oameni al muneii 
români și maghiari ; ei au mun
cit și au luptat împreună. Tot 
ceea ce am realizat in anii con
strucției socialiste, tot ceea ce 
am realizat in cincinalul trecut 
— aceste moderne întreprinderi, 
insăși dezvoltarea Zalăului —, 
sint rezultatul muncii comune 
pentru infăptuirea neabătută, in 
strinsă unitate, a politicii parti
dului nostru comunist. Noi am 
rezolvat, intr-adevăr, in mod mi
nunat, in conformitate cu prin
cipiile socialismului — de drep
tate și egalitate —, problema na
țională, asigurind pentru toți 
oamenii muncii, pentru toți cetă
țenii condiții egale de muncă și 
viață, de învățătură, de parti
cipare la conducerea societății. 
Iată, aceste întreprinderi moder
ne oferă condiții de a munci cot 
la cot tuturor oamenilor muncii, 
fără deosebire de naționalitate.

Trebuie să învățăm și din tre
cut, dar și din prezent. Trecutul 
ne arată că numai și numai cla
sele exploatatoare, cercurile 
imperialiste străine au avut 
interesul să dezbine pe oame
nii muncii de diferite naționa
lități, pentru a-i asupri. As
tăzi, cind am lichidat pentru tot
deauna stăpinirea moșierilor și 
fabricanților, cind puterea se află 
in mina poporului, trebuie să fa
cem totul pentru ea, in strinsă 
unitate, să ne făurim visul de 
aur — comunismul, societatea în 
care toți oamenii muncii, fără 
deosebire de naționalitate, tre
buie să muncească și să trăiască 
in condiții de deplină egalitate, 
să se bucure de cuceririle mi
nunate ale științei, ale dezvoltă
rii impetuoase a patriei noastre. 
(Urale și aplauze puternice ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Dragi tovarăși și prieteni,
Acționind pentru înfăptuirea 

hotăririlor Congresului al XH- 
lea, a Programului partidului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate in Româ
nia, noi pornim de la interesele 
poporului nostru, de la faptul că 
victoria noii orinduiri și dezvol
tarea socialistă a României con
stituie, in același timp, o contri
buție puternică la cauza socialis
mului, la întărirea colaborării ță
rilor socialiste, la cauza păcii 
și colaborării internaționale. 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

Știm că pentru a înfăptui Pro
gramul partidului. hotăririle 
Congresului al XH-lea, avem 
nevoie de pace, avem nevoie de 

: colaborare cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orînduire so
cială; in același timp, avem ne
voie ca patria noastră, poporul 
nostru să se bucure pe deplin de 
liniște, de independență naționa
lă. (Urale și aplauze puternice ; 
se scandează : „Ceaușescu și po
porul !“). In acest spirit, partidul 
și statul nostru socialist acțio

nează pentru dezvoltarea relați
ilor cu toate țările socialiste, și, 
desigur, in primul rind cu vecinii 
noștri. Considerăm că trebuie să 
facem totul pentru întărirea soli
darității și colaborării cu țările 
socialiste, — aceasta constituind 
un factor de importanță deosebi
tă pentru politica de colaborare 
internațională, de destindere, de 
progres social, pentru politica de 
pace, pentru socialism. (Aplauze 
și urale îndelungate ; se scan
dează : „Ceaușescu — pace !“).

întărim continuu relațiile cu 
țările in curs de dezvoltare, eu 
țările nealiniate, cu statele mici 
și mijlocii, ca un factor impor
tant in lupta împotriva imperia
lismului și colonialismului, pen
tru o nouă ordine, democratică, 
internațională. In același timp, 
dezvoltăm relațiile și cu țările 
capitaliste dezvoltate, cu toate 
statele lumii — fără deosebire de 
orinduire socială —, in spiritul 
principiilor coexistenței pașnice. 
Punem permanent la baza rela
țiilor noastre cu toate statele 
principiile deplinei egalități In 
drepturi, respectării independen
ței și suveranității naționale, 
neamestecul în treburile interne, 
avantajul reciproc, renunțarea cu 
desăvîrșire la forță, la amenința
rea cu forța și respectarea drep
tului fiecărui popor de a fi stă- 
pin in patria sa, de a se dezvolta 
liber, așa cum o dorește, fără 
nici un amestec din afară. 
(Urale și aplauze puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu — Româ
nia, stima noastră și mîndria !“).

In viața internațională asis
tăm la acțiuni care au dus ia 
accentuarea încordării, punlnd 
in pericol pacea și independența 
popoarelor. Politica imperialista, 
de menținere si de reîmpărțire 
a zonelor de influență continuă 
să se manifeste cu putere in di
ferite părți ale lumii. Asistăm 
la o serie de conflicte și încor
dări între state, care amenință 
cu foarte mare putere pacea in 
întreaga lume.

De aceea, România ee pronun
ță cu toată hotărirea pentru o- 
prirea oricăror acțiuni militare, 
pentru trecerea Ia soluționarea 
tuturor conflictelor, a tuturor 
probcmelor litigioase dintre sta
te. numai și numai prin tratati
ve pașnice. Considerăm că este 
in interesul fiecărui popor, ca 
și al păcii, în general, să se re
nunțe la calea militară, la for
ță, să se acționeze prin tratative, 
pornindu-se de la faptul că nu 
există probleme litigioase dintre 
state care să nu poată fi soluți
onate prin tratative, atunci cind 
se acționează cu spirit de răs
pundere, cu bunăvoință, în inte
resul independenței fiecărei na
țiuni, in interesul păcii in lume. 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu — pace !“)

Sintem preocupați de situația 
grea care s-a creat in Europa 
ca urmare a acumulării de uri
așe armamente, inclusiv nuclea
re. de orientarea spre produce
rea și amplasarea pe continentul 
nostru a rachetelor cu rază me
die de acțiune — care, practic, 
vor lovi toate zonele Euro
pei, toate popoarele europe

ne —, precum si de producerea 
și amplasarea in Europa a bom
bei cu neutroni.

Pornind de la aceasta. Româ
nia se pronunță ferm pentru ac
țiuni susținute din partea tutu
ror popoarelor Europei, pentru 
a se pune capăt acestei situații 
grave, pentru a se trece la de
zarmare și. in primul rind. la 
dezarmarea nucleară.

Ne pronunțăm cu toată hotă
rirea impotriva rachetelor cu 
rază medie de acțiune ! Cerem 
să se înceapă tratativele pentru 
oprirea producerii de noi rache
te cu rază medie de acțiune, 
pentru retragerea celor existen
te si trecerea la distrugerea lor. 
Numai in condițiile lichidării 
armamentului atomic din Euro
pa va exista garanția liniștii, a 
păcii si a vieții popoarelor con
tinentului nostru ! (Aplauze si 
urale puternice, prelungite ; se 
scandează „Ceaușescu-pace !“, 
„Ceaușescu și poporul !“)

Acționăm — împreună cu ce
lelalte state — în cadrul reuniu
nii pentru securitate și coopera
re de ta Madrid, pentru rezulta
te cit mal bune in direcția des
tinderii, cooperării și securită
ții in Europa.

Ne pronunțăm pentru a se ho
tărî convocarea unei conferințe 
europene pentru întărirea încre
derii șl dezarmare, precum șl 
pentru a se asigura continuita
tea reuniunilor consacrate secu
rității și cooperării, in vederea 
înfăptuirii neabătute — ca un 
tot unitar — i documentelor 
semnate la Helsinki, care tre
buie să asigure o colaborare in
tre toate statele europene, in 
deplină egalitate.

Trebuie să acționăm pentru a 
asigura si dezvolta unitatea Eu
ropei, pe deasupra oricăror deo
sebiri de orinduire socială ! Este 
in interesul tuturor popoarelor 
europene să asigurăm că pe 
acest continent — care a dat 
atit de mult civilizației — să nu 
mai existe arme nucleare, să nu 
mai aibă loc noi războaie pusti
itoare, să asigurăm liniștea, să 
asigurăm viata popoarelor, viața 
oamenilor, independenta fiecă
rei națiuni ! (Aplauze și urale 
puternice, prelungite ; se scan
dează „Ceaușescu — pace !“. 
„Ceaușescu și poporul !“).

In acest cadru acționăm cu 
toată fermitatea pentru dezvol
tarea colaborării intre toate ță
rile din Balcani. Dorim să rea
lizăm in Balcani o zonă fără 
arme nucleare, o zonă in care 
popoarele să colaboreze in strin
să unitate pentru progresul lor 
economic și social, să trăiască 
în pace și prietenie, să contri
buie la pacea în Europa și in 
întreaga lume. (Urale și a- 
plauze puternice : se scandează 
„Ceaușescu-pace !“).

Este necesar să acționăm cu 
tot mai multă hotărire. împreu
nă cu toate forțele iubitoare de 
pace, cu toate popoarele care 
doresc să trăiască libere, în li
niște, pentru a opri cursa înar
mărilor, care a atins in acest an 
proporții uriașe, depășind 500 
de miliarde de dolari. Trebuie 
să se facă totul pentru a se tre
ce la reducerea cheltuielilor mi
litare, la reducerea armamente

lor, să se acționeze tn spiritul 
răspunderii fată de popoare, 
fată de oameni, in spiritul drep
tului fundamentai al oamenilor 
la viață, la libertate ! (Aplauze 
și urale puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu — pace !“).

Ținind seama de nivelul înar
mărilor, de existenta blocurilor 
militare, este necesar să se asi
gure un echilibru al forțelor in
tre cele două părți; dar acest 
echilibru trebuie realizat nu prin 
noi armamente, nu prin crește
rea cheltuielilor militare — care 
creează popoarelor greutăți tot 
mai mari și sporesc pericolul de 
război, de distrugere — ci prin 
măsuri hotărite de reducere a 
armamentelor, a cheltuielilor mi
litare in mod echilibrat, sub un 
control internațional corespun
zător, care să asigure securitatea 
tuturor părților, a fiecărei na
țiuni. Este posibil să se realizeze 
aceasta — și este in interesul po
poarelor să acționeze cu toată 
hotărirea pentru trecerea la de
zarmare și, in primul rind, la 
dezarmare nucleară. (Aplauze și 
urale puternice; se scandează : 
„Ceaușescu — pace!“, „Ceaușescu 
și poporul!").

Pornind de la situația gravă 
existentă, de la dezvoltarea 
cursei înarmărilor. Consiliul Na
țional al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste a lansat 
Apelul eătre întregul nostru po
por, precum și către alte popoa
re ale lumii, de a acționa acum, 
pină nu este prea tîrziu, pentru 
a opri cursa înarmărilor, pentru 
a împiedica un nou război mon
dial, pentru a asigura pacea in 
Europa și in întreaga lume, pen
tru a acționa in deplină unita
te cu toate popoarele in vederea 
asigurării dreptului fundamental 
al oamenilor la muncă, la viață, 
la libertate, la cultură, la cuce
ririle științei — dreptul de a fi 
liberi și independenți! (Urale și 
aplauze puternice; se scandează: 
„Ceaușescu — pace!").

Salutăm marile manifestări ce 
au loc in diferite state ale Euro
pei și in alte țări ale lumii im
potriva războiului, pentru dezar
mare, pentru pace — și dorim 
să ne unim eforturile cu aceste 
popoare, să participăm activ, îm
preună cu toate națiunile lumii, 
la lupta pentru pace, pentru 
dezarmare. Avem ferma convin
gere că stă in puterea popoare
lor ca, acționind unite, să împie
dice politica criminală de război, 
de agresiune, să pună capăt 
acestei politici, să asigure infăp
tuirea unei politici noi, demo
cratice, de pace, de independen
ță, de colaborare intre toate na
țiunile lumii! (Urale și aplauze 
puternice, îndelungate; se scan
dează: „Ceaușescu — pace!").

In același timp, ca țară socia
listă in curs de dezvoltare, acțio
năm împreună cu toate țările în 
curs de dezvoltare impotriva po
liticii de inegalități economice, 
pentru realizarea noii ordini eco
nomice internaționale, pentru a 
asigura un sprijin puternic pen
tru țările sărace și a crea con
diții in vederea dezvoltării și asi
gurării independenței lor econo
mice. Pornim de Ia faptul că, 
numai pe calea lichidării împăr
țirii lumii in țări bogate și țări 

sărace, numai pe calea lichidă
rii subdezvoltării și asigurării 
unei dezvoltări armonioase a 
economiei mondiale se pot asi
gura stabilitatea și dezvoltarea 
economică mondială, se pot de
păși greutățile crizei economice, 
se poate asigura progresul gene
ral economic și social al tuturor 
națiunilor lumii! (Aplauze și 
urale puternice; se scandează: 
„Ceaușescu — pace!").

In vederea soluționării tuturor 
problemelor complexe ale lumii 
de astăzi este necesară întărirea 
unității, solidarității și colaboră
rii țărilor socialiste, a tuturor 
forțelor progresiste și antiimpe- 
rialiste, a tuturor popoarelor lu
mii, pentru a acționa cu toată 
consecvența în interesul popoa
relor, al oamenilor, a libertății, a 
vieții, a păcii. Și vom face totul 
pentru a ne aduce contribuția Ia 
victoria păcii pe pămint, la rea
lizarea unei lumi mai drepte și 
mai bune, a egalității intre toate 
națiunile lumii! (Aplauze și ura
le puternice; se scandează: 
„Ceaușescu — pace!“, „Ceaușescu 
și poporul!").

Dragi tovarăși și prieteni,
In încheiere, dorese Încă o dată 

să menționez impresiile bune pe 
care le avem despre munca oa
menilor muncii din Zalău și din 
județul Sălaj — atit din indus
trie, cit și din agricultură —, să 
exprim convingerea că toți oa
menii muncii, organizațiile de 
partid, celelalte organizații de 
masă și obștești vor acționa cu 
toată fermitatea, intr-o deplină 
unitate in cadrul Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
pentru îndeplinirea in cele mai 
bune condiții a marilor răs
punderi ce le revin in toate do
meniile de activitate.

îmi exprim convingerea eă și 
oamenii muncii din Zalău și din 
Sălaj vor face totul pentru a 
aduce o contribuție tot mai în
semnată la dezvoltarea generală 
a patriei noastre, pentru a ocu
pa un loc cit mai de frunte in 
marea întrecere ce se desfășoa
ră intre toate județele patriei, că 
vor acționa în așa fel incit să 
cucerească cel puțin unul dintre 
locurile fruntașe in acest cin
cinal. (Urale și aplauze prelungi
te; se scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R.!").

Cu această convingere vă urez 
dumneavoastră, tuturor oame
nilor muncii, fără deosebire de 
naționalitate, locuitorilor din Za
lău și Sălaj succese tot mai mari 
in toate domeniile, multă sănă
tate și multă, multă fericire! 
(Aplauze și urale puternice, pre
lungite; se scandează: „Ceaușescu 
și poporul!", „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu — pace!". 
Intr-o atmosferă de puternică în
suflețire, toți cei prezenți la ma
rea adunare populară aclamă și 
ovaționează îndelung pentru 
Partidul Comunist Român — for
ța politică conducătoare a națiu
nii noastre, pentru secretarul ge
neral al partidului, președintele 
țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).

Marea adunare populară din municipiul Zalău
Cea de-a treia zi a vizitei de 

lucru întreprinsă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în județe din 
nord-vestul țării s-a încheiat, 
vineri, printr-o adunare popu
lară, desfășurată in centrul civic 
al municipiului Zalău.

Peste 65 000 de oameni ai 
muncii din Zalău, precum și din 
localitățile învecinate — mun
citori. tehnicieni, țărani co
operatori, intelectuali. elevi, 
tineri și vîrstnici. bărbați 
și femei, români, maghiari și de 
alte naționalități — au ținut să 
fie prezenți la această nouă în- 
tîlnire cu secretarul general al 
partidului. președintele Repu
blicii.

în marea piață 1 Decembrie 
1918 domnește o atmosferă spe
cifică marilor sărbători, mulți
mea poartă stegulețe roșii și tri
colore, flori, portrete ale secre
tarului general al partidului, 
pancarte cu urări de bun venit, 
de sănătate și ani mulți în frun
tea partidului adresate celui mai 
iubit fiu al poporului, urări 
adresate partidului și patriei. 
Pe clădirile ce străjuiesc marea 
piață se aflau înscrise: „Bun 
venit pe meleagurile sălăjene", 
„Trăiască și să înflorească 
scumpa noastră patrie, Republi
ca Socialistă România!", „Trăias
că unitatea de nezdruncinat a 
întregului nostru popor în jurul 
Partidului Comunist Român și 
al secretarului său general!", 
„Vom înfăptui neabătut hotărî- 
rile elaborate de Congresul al 
XII-lea al P.C.R.!", „Partidul — 
Ceaușescu — Pace !“.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în mijlocul mulțimii 
a fost întimpinată cu ovații și 
aplauze. Cei prezenți au dat glas 
bucuriei profunde de a-1 avea 
din nou în mijlocul lor pe secre
tarul general al partidului, pe 
omul ale cărui viață și activitate 
constituie pildă vie pentru în
tregul nostru popor. Din mii de 
piepturi se scandează intr-un 
singur glas „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu și po
porul !“, cuvinte ce au intrat în 
conștiința națiunii ca un simbol 
al unității întregului popor in 
jurul partidului, al secretarului 
său general.

în vibranta manifestare făcu
tă de sălăjeni tovarășului Nicolae 
Ceaușescu s-au regăsit, totodată, 
încrederea locuitorilor de pe a- 
ceste meleaguri în partid și 
secretarul său general, adeziu
nea deplină la politica internă 
și externă a partidului și statu
lui nostru, voința lor fermă de 
a lupta strîns uniți alături de 
întregul popor, pentru a trans
pune în viață istoricele hotărîri 
ale Congresului al XII-lea al 
partidului de dezvoltare multila
terală a patriei, de ridicare a 
României socialiste pe noi trep
te de progres si civilizație, de 
sporire, pe această bază, a bună
stării materiale și spirituale a 
tuturor celor ce muncesc din 
tara noastră.

Angajați conștient și plenar 
în măreața operă de edificare a 
celei ■ mai drepte si mai umane 
societăți, miile de sălăjeni știu 
că pentru atingerea idealurilor 
noastre scumpe este necesar ca 
în Europa și în întreaga lume să 
fie pace. în aceste momente de 
puternic entuziasm patriotic, a- 
semenea tuturor celor ce trăiesc 
și muncesc în patria noastră, ei 
și-au exprimat voința nestrămu
tată de a milita pentru ca pe 
planetă să se revină la o politi
că de destindere, de înțelegere, 
de respect al independenței și 
suveranității tuturor statelor, 
pronunțîndu-se cu fermitate 
pentru încetarea cursei înarmă
rilor, pentru oprirea fabricării de 
noi arme de distrugere in masă, 
îndreptate în primul rind împo
triva omului, pentru interzicerea 
producerii și amplasării de ra
chete cu rază medie de acțiune 
în Europa și înlăturarea celor 
existente. „Nu vrem bombe, 
vrem pace!", „Partidul și Româ
nia. pacea și prietenia !“, 
„Luptăm pentru scoaterea în a- 
fara legii a tuturor armelor", 
„Ceaușescu pentru pace" — se 
putea citi pe pancartele purtate 
de participanții la impresionanta 
adunare populară din municipiul 
Zalău, care, și in acest fel. au 
dat expresie adeziunii lor tota
le la noua inițiativă de pace a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
la ideile cuprinse în vibrantul 
Apel pentru dezarmare si pace 
al Frontului Democrației și U- 
nității Socialiste, noi mărturii ale 
voinței poporului român de a 
trăi in pace si deplină colabora
re cu toate popoarele lumii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
răspuns cu căldură manifes
tărilor pline de dragoste si sti
mă ale mulțimii.

Deschizind adunarea, tovarășa 
Letiția Ionaș, prim-secretar al 
Comitetului județean Sălaj al 
P.C.R., a spus :

Mult stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu.

Stimate tovarășe și tovarăși,
în numele comuniștilor, al tu

turor oamenilor muncii din ju
dețul Sălaj, îmi revine deosebita 
cinste de a saluta cu toată căldu
ra prezența la marea noastră 
adunare populară a celui mai iu
bit și stimat fiu al națiunii ro
mâne, conducătorul eminent al 
poporului nostru in lupta sa eroi
că pentru edificarea socialismu
lui și comunismului pe pâmîntul 
României, strălucită personalita
te a vieții politice contemporane, 
militant neobosit pentru făurirea 
unei noi ordini politice și eco
nomice internaționale, a unei 
lumi mai bune și mai drepte, se
cretarul general al partidului, 
președintele Republicii Socialiste

România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Mult stimate tovarășe secretar 
general,

Cu o strălucită putere de vi
zionar de anticipare a viitorului, 
în cuvîntarea pe care ați rostit-o 
la adunarea populară consacrată 
împlinirii a 500 de ani de la pri
ma atestare documentară a mu
nicipiului Zalău, din octombrie 
1973, ați apreciat că el va deveni 
un oraș cu totul nou, că în urmă
torii 5—6 ani va fi de nerecu
noscut, că va deveni un oraș cu 
adevărat modern, asigurind tu
turor locuitorilor săi condiții tot 
mai civilizate și mai bune de 
viață și muncă.

Tot ce se poate astăzi vedea 
în municipiul Zalău și in județul 
Sălaj confirmă întru totul juste
țea aprecierilor și indicațiilor 
date de dumneavoastră cu prile
jul vizitelor anterioare.

Beneficiind de sprijinul per

manent al partidului și statului 
nostru, al dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. am' înfăptuit un am
plu program de investiții, fiind 
construite și puse in funcțiune 
107 obiective și capacități de pro
ducție ; pe harta județului au 
apărut noi ramuri industriale — 
metalurgia și chimia, iar volumul 
fondurilor fixe a crescut de 
aproape 5,4 ori.

în anii care au trecut de la reîn
ființarea județului, producția in
dustrială a crescut de 8,2 ori. 
ceea ce ne-a permis ca la sfîrși- 
tul anului 1980 să realizăm în
treaga producție industrială din 
anul 1968 in numai 41 de zile ; 
s-au construit mii de apartamen
te, obiective social-culturale ; 
s-au dezvoltat și modernizat co
merțul și serviciile, invățămintul 
și cultura, s-a rezolvat una din
tre cele mai mari probleme so
ciale — termoficarea platformei 
industriale și a zonelor de locuit.

Au fost create peste 30 000 de 
noi locuri de muncă, s-a format 

un tînăr 'și viguros detașament 
al clasei muncitoare, pătruns de 
un profund spirit patriotic, revo
luționar, de dorința de afirmare 
în marea intrecere socialistă ce 
se desfășoară în întreaga țară.

Așa cum ne-ați indicat dum
neavoastră in repetate rînduri, 
am acționat pentru dezvoltarea și 
modernizarea agriculturii, reu
șind ca in acești ani să dublăm 
valoarea producției globale agri
cole, să dezvoltăm zootehnia și 
pomicultura, ramuri cu condiții 
prielnice în județul Sălaj.

Sintem insă conștienți că re
zultatele obținute nu sint pe mă
sura posibilităților, nu reflectă 
pe deplin potențialul uman și 
material de care dispunem. De 
aceea, ne angajăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, ea, ur- 
mind exemplul dumneavoastră 
strălucit, să milităm neabătut, cu 
mai multă fermitate și exigență, 
pentru îmbunătățirea calitativă a 
întregii noastre activități, pen
tru eliminarea cit mai grabnică 
a lipsurilor și neajunsurilor care 

mai persistă în munca noastră, 
in vederea îndeplinirii exempla
re a sarcinilor ce ne revin din 
istoricele hotărîri ale Congresu
lui al XII-lea al partidului, din 
prețioasele indicații și îndrumări 
pe care ni le-ați dat cu prilejul 
acestei vizite, precum și cu alte 
prilejuri.

Exprimîndu-ne deplina ade
ziune la politica internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru, dorim să reafirmăm cu 
hotărire și la această mare 
adunare populară întreaga noas
tră admirație față de noua și 
strălucita dumneavoastră iniția
tivă de pace, mult stimate tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, materializată in 
Apelul pentru dezarmare și pace 
al Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, vibrant îndemn 
adresat conștiinței întregii lumi, 
împreună cu legămîntul nostru 
de neclintit de a ne uni efortu
rile cu toate forțele de pretutin
deni in lupta pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru dezar

mare, pentru apărarea dreptului 
fundamental al oamenilor — 
dreptul la viață, la pace, la exis
tență liberă și demnă.

Mult stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu,

Vă dorim din adincul inimilor 
noastre ani mulți și fericiți, viață 
îndelungată și multă putere de 
muncă pentru a ne conduce cu 
aceeași clarviziune pe drumul 
luminos al socialismului și co
munismului, al ridicării scumpei 
noastre patrii pe noi trepte de 
progres și civilizație.

Au luat apoi cuvintul tovarășii 
Victor Iovu, directorul întreprin
derii de anvelope Zalău, loan 
Făscuță, maistru, secretar al co
mitetului de partid de la între
prinderea de armături industria
le din fontă și otel Zalău,

în cuvintul său, tovarășa 
Sarolta Talpos, muncitoare, se
cretar al Comitetului U.T.C. la 
întreprinderea de confecții Jibou, 
a spus :

Mult stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu,

Stimate tovarășe și tovarăși,
Tinărul colectiv de muncă al 

întreprinderii de confecții Jibou 
a avut azi marea cinste și 
onoare de a primi vizita dum
neavoastră, stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit 
fiu al poporului, prieten și pă
rinte scump al întregului nostru 
tineret.

Cu deplină mîndrie și satisfac
ție vă raportăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că uni
tatea noastră, deși a intrat în 
funcțiune abia de un an și ju
mătate, a reușit să atingă para
metrii tehnico-economici proiec
tați. producția netă a fost reali
zată în proporție de 105.9 la 6Ută. 
prin reducerea cheltuielilor obți- 
nindu-se o economie de 14,7 lei 
la 1 000 lei producție marfă. în 
timp scurt am reușit ca produ
sele noastre să fie cunoscute și 
peste hotare, livrind pină în pre
zent beneficiarilor externi peste 
26 mii paltoane.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe secretar general, că pre
țioasele indicații pe care ni 
le-ați dat cu prilejul vizitei în 
unitatea noastră vor constitui 
pentru noi un îndreptar perma
nent în tot ceea ce gindim și 
realizăm, că vom lupta neabătut 
pentru aplicarea lor fermă în 
viață.

Ca femeie, soție și mamă, îmi 
exprim din adincul inimii depli
na aprobare și profunda recu
noștință față de noua și străluci
ta dumneavoastră inițiativă, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, orientată în direcția 
apărării păcii, asigurării condiți
ilor de a munci și trăi in liniște, 
de a ne crește copiii sub un cer 
senin, fără bombe și fără ame
nințarea războiului.

Vă dorim din inimă viață În
delungată, multă putere de mun
că, ani mulți in fruntea partidu
lui și statului, spre binele și fe
ricirea întregului nostru popor.

în continuare au luat cuvin
tul tovarășii Petru Stan, direc
torul I.A.S. Zalău, și Szilaghi Iu- 
liu, profesor, președintele Consi
liului județean al oamenilor 
muncii de naționalitate maghiară.

în numele tuturor participan- 
ților la marea adunare popu
lară, primul secretar al Comite
tului județean de partid a 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu rugămintea de a lua 
cuvintul.

Intimpinat cu îndelungi ovații 
și urale, a luat cuvintul tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului gene
ral al partidului, președintele 
Republicii, a fost urmărită cu viu 
interes și subliniată în repetate 
rînduri cu puternice aplauze, cu 
urale prelungite. Cei prezenți au 
ținut să exprime și în acest fel 
hotărirea lor de a aplica în via
ță prețioasele orientări și indi
cații date cu acest prilej, de a 
munci cu abnegație și dăruire 
pentru îndeplinirea sarcinilor ce 
le revin în acest cincinal, de a 
munci cu pasiune revoluționară 
pentru îndeplinirea întocmai a 
hotăririlor celui de-al XII-lea 
Congres al P.C.R. de propășire 
continuă a patriei noastre so
cialiste, de deplină adeziune la 
politica de pace, înțelegere și 
cooperare inițiată de președin
tele României.

în încheierea marii adunări 
populare, în numele celor pre
zenți, al tuturor locuitorilor ju
dețului Sălaj, tovarășa Letiția 
Ionaș a spus :

Mult stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu,

Mulțumindu-vă din inimă pen
tru onoarea ce ne-ați făcut-o 
prin noua dumneavoastră vizită 
în județul Sălaj, pentru pre
țioasele îndrumări pe care ni 
le-ați dat, ne angajăm să înde
plinim în mod exemplar tot ceea 
ce ne-ați indicat, sarcinile ce ne 
revin din programul de dezvol
tare multilaterală a României 
socialiste. Si dacă va fi posibil 
vom face totul, tovarășe secre
tar general, să ocupăm și noi, 
județul Sălaj, un loc fruntaș în 
rindul celorlalte județe ale pa
triei noastre dragi.

Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !

Marea adunare populară din 
municipiul Zalău a luat sfîrșit 
într-o atmosferă de entuziastă 
sărbătoare. Zecile de mii de 
participanți aclamă și ovaționea
ză, din nou, minute în șir, pen
tru partid, pentru secretarul 
său general, pentru pace.
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. a Il-a)

tehnologică de 100 000 anvelope 
Si că pină la sfîrșitul anului va 
Ii pusă în funcțiune încă o li
nie similară, ministrul indus
triei chimice, Gheorghe Caran- 
fil, si directorul general al în
treprinderii, Victor Iovu, au 
menționat că se depun eforturi 
susținute pentru încheierea pină 
in luna martie a anului viitor, 
a lucrărilor de constructii-mon- 
taj în vederea intrării în pro
ducție a celorlalte secții ce vor 
situa capacitatea întreprinderii 
la nivelul prevăzut în proiecte
— 1 milion anvelope anual. Este 
relevat gradul înalt de ocupare 
cu utilaje a spațiilor productive
— 98,3 la sută —, fapt ce a con
tribuit la sporirea eficientei in
vestiției și asigură desfășurarea 
în bune condiții a tuturor faze
lor și operațiilor procesului teh
nologic. Gazdele informează, de 
asemenea, că activitatea desfă
șurată în perioada de atingere 
a parametrilor proiectați a avut 
rezultate bune, în aceste prime 
două luni înregistrindu-se o de
pășire de circa 10 la sută a in
dicatorilor producției fizice.

Dialogul de lucru, inițiat în 
cadrul unei microexpoziții sem
nificative pentru realizările de 
pină acum și perspectivele uni
tății și continuat în timpul vi
zitării sectoarelor de producție, 
a evidențiat, totodată, preocu
pările colectivului în direcția 
sporirii eficienței economice, 
prin aplicarea unor măsuri ca
pabile să asigure valorificarea 
superioară a materiilor prime 
reducerea consumurilor specifi
ce de energie electrică și ter
mică.

In secția de semifabricate, 
secretarul general al partidului 
este informat că cea mai mare 
parte a mașinilor și utilajelor 
este de proveniență româneasca, 
multe dintre ele reprezentînd a- 
devărate premiere tehnice., Ca
racteristicile modeme ale flu
xului tehnologic sînt evidențiate 
și în celelalte secții vizitate — 
cele de confecționare, de vulca
nizare și de finisare a anvelope
lor. Ca o particularitate distinctă 
a noii întreprinderi se remarcă 

tehnologia de fabricație, aplica
tă pentru prima dată in tara 
noastră, datorită căreia se asi
gură valorificarea superioară a 
materiilor prime autohtone. Un 
aspect important al preocupări
lor legate de sporirea eficientei 
fabricației anvelopelor il con
stituie programele de înlocuire 
progresivă a cauciucului natu
ral. provenit din import, cu cau
ciuc poliizoprenic de fabricație 
românească.

în toate secțiile vizitate, se
cretarul general al partidului a 
fost primit cu deosebită căldură 
și recunoștință, oamenii muncii 
de aici exprimindu-și cu toată 
sinceritatea, din adincul inimilor 
lor, sentimentele de dragoste și 
prețuire pe care le nutresc, ase
menea întregului nostru popor, 
față de conducătorul iubit și 
6timat al partidului și statului 
nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
avut cuvinte de apreciere la 
adresa realizărilor lucrătorilor de 
anvelope din Zalău și le-a adre
sat, la despărțire, îndemnul de 
a-și intensifica eforturile pentru 
ca întreprinderea lor să atingă 
în cit mai scurt timp nivelul de 
producție planificat.

Aceeași atmosferă entuziastă, 
de intensă vibrație patriotică, în 
care s-a desfășurat întreaga vizi
tă de lucru a secretarului gene
ral al partidului in județul Să
laj, s-a regăsit și pe traseul 
străbătut de coloana oficială de 
pe platforma industrială spre 
centrul municipiului Zalău, unde 
s-a desfășurat marea adunare 
populară.

Mii de oameni ai muncii din 
Întreprinderile și instituțiile ju
dețului cetățeni de toate virate
le au aplaudat cu putere și au 
ovaționat îndelung. S-a acla
mat fără întrerupere „Ceaușescu 
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul „Ceaușescu — muncito
rii !“, manifestări ce exprimă 
sintetic modul în care locuitorii 
de pe aceste meleaguri apreciază 
însemnătatea acestui nou dialog 
al conducătorului partidului și 
statului nostru cu făuritorii de 
bunuri materiale, semn al 
profundei democrații a orinduirii

noastre socialiste. în care clasa 
muncitoare, întregul popor parti
cipă nemijlocit la adoptarea și 
aplicarea celor mai eficiente 
hotărîri menite să contribuie la 
dezvoltarea in ritm accelerat a 
vieții social-economice a Româ
niei contemporane. A fost pusă 
în lumină și cu acest prilej uni
tatea de nezdruncinat a întregii 
națiuni în jurul partidului, al 
secretarului său general, hotă- 
rîrea neabătută de a înfăptui 
exemplar obiectivele și sarcinile 
trasate la cel de-al XII-Iea Con
gres al partidului, de a traduce 
în viață prevederile Programului 
partidului de construire a socie

tății socialiste multilateral dez
voltate șl înaintare a României 
spre comunism.

împreună cu aceste sentimente 
de profund patriotism, pe întreg 
parcursul vizitei și-a găsit o ex
presie clară și fermă adeziunea 
locuitorilor Sălajului, alături de 
întregul popor, la politica exter
nă a partidului și statului, pusă 
permanent In slujba păcii, co
laborării șl progresului tuturor 
națiunilor.

Prilej de analiză temeinică, 
profund științifică a realizărilor 
in direcția sporirii continue a po
tențialului economic al județului, 
vizita a impus, în discuțiile la 

fața locului cu factorii de răs
pundere. cu muncitorii, inginerii 
și tehnicienii, cu ceilalți specia
liști, direcții și orientări dare 
pentru activitatea viitoare din 
industria și agricultura Sălajului, 
întreaga sa desfășurare evidenți
ind in același timp hotărirea 
neabătută a oamenilor muncii 
din această parte a țării de a nu 
precupeți nici un efort pentru 
traducerea în viață a indicațiifot 
și recomandărilor formulate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru sporirea contribuției lor 
la continua înflorire a României 
socialiste, la creșterea bunăstării 
și fericirii întregului popor.

întâlnire de lucru cu cadre de partid 
și de stat din județul Sălaj

Vineri după amiază, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a avut o în- 
tilnire de lucru cu membrii Bi
roului comitetului județean de 
partid. Comitetului Executiv al 
Consiliului nODular județean, cu 
cadre de conducere din indus
trie. agricultura Si din alte sec
toare de activitate ale iudetului 
Sălaj.

Au luat parte tovarășii Iosif 
Banc. Xon Coman. Richard Win
ter. precum si renrezetttanti ai 
unor ministere.

în cadrul întilnirii au fost 
analizate orobleme Privind sta
diul realizării olanului De acest 
an. măsurile întreprinse be an
samblul județului, la nivelul 
unităților economice, pentru în
făptuirea sarcinilor la toți indi
catorii. pentru pregătirea condi
țiilor în vederea îndeplinirii sar
cinilor pe anul 1982 să ne între
gul cincinal.

Plecarea din. municipiul 
Baia Mare

Vineri dimineața, s-a încheiat 
vizita de lucru pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al partidului, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
făcut-o în județul Maramureș.

La plecarea din municipiul 
Baia Mare, conducătorul parti
dului și statului a fost salutat cu 
aceeași căldură si însuflețire de 
care a fost înconjurat ne toată 
durata vizitei pe meleagurile 
Maramureșului. Pe traseul stră
bătut de la reședință se aflau 
mii și mii de oameni, tineri și 
vîrstnici, bărbați și femei, cane 
au ovaționat îndelung cu însu
flețire. pentru partidul comu
nist. pentru secretarul său gene
ral. Aceeași ambianță de entu
ziasm domnea și în piața cen
trală a orașului. Aici, au venit 
să-și ia un cald rămas bun de 
la tovarășul Nicolae Ceaușescu 

• numeroși cetățeni ai municipiu
lui — muncitori, metalurgiști*

A fost examinat modul în oare 
se aplică măsurile stabilite cu 
privire la autoconducerea si 
autoanrovizionarea teritorială cu 
produse agroalimentare, pe 
baza valorificării mărilor nosi- 
bilităti de care dispune iudetul 
pentru creșterea producției acri- 
cole.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat necesitatea între
prinderii unor măsuri mai fer
me de către organele si organi
zațiile de partid centru mai 
buna organizare a producției si 
a muncii. întărirea disciplinei si 
SDiritului de răspundere in in
dustrie. pentru a se obține oro- 
ductia planificată, la o calitate 
superioară si o eficientă spori
tă. S-a indicat, în acest scop, să 
se acționeze pentru finalizarea 
tuturor investițiilor. Dentru a- 
tinaerea în cel mai scurt timp 
a parametrilor proiectați la noile 
capacități puse in funcțiune, 
precum si pentru oreeătirea co
respunzătoare a forței de mun
că necesare noilor obiective.

constructori de mașini, textiliști. 
forestieri, alti oameni ai muncii. 
Intr-o impresionantă unitate de 
simțire s-a ovaționat îndelung 
„Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul!*,  
„Ceaușescu — pace!". In această 
manifestare vibrantă și-a găsit 
expresie bucuria trăită de ma
ramureșeni în aceste zile cu pri
lejul vizitei secretarului general 
al partidului oare se înscrie ca 
un nou moment de o deosebită 
însemnătate în viața județului 
și a locuitorilor săi. Făcându-se 
ecoul gîndurilor si sentimentelor 
tuturor celor care trăiesc și 
muncesc in acest ținut al 
patriei, mulțimea aflată in 
piață a reafirmat dragostea, 
stima și recunoștința față de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
angajamentul de a înfăptui 
hotărîrile celui de-al XII- 
loa Congres al partidului, in
dicațiile date de secretarul ge

în ceea ce privește agricultu
ra. secretarul general al parti
dului a cerut să se treacă cu 
toată hotărirea pentru creșterea 
producției de cereale, nlante 
tehnice, legume si fructe, la 
aolicarea unor măsuri vizînd fo
losirea superioară a tuturor su
prafețelor de teren, mai bune 
gosnodărire a pămîntului. ex
ploatarea cu randament snorit a 
tractoarelor si mașinilor agrico
le. a întregii baze tehnice a agri
culturii, respectarea normelor 
agrotehnice impuse de cele mai 
eficiente tehnologii de lucru 
centru fiecare cultură.

Au fost recomandate. în ace
lași timp, masuri ferme in di
recția sporirii efectivelor de a- 
nimale. creșterii producției de 
carne, tante si oua. astfel incit 
județul să-si poată asigura, pe 
baza unui program concret, ne
cesarul propriu pentru consu
mul rational, științific determi
nat. precum si cantîtăti mai 
mari pentru fondul de stat.

neral al partidului. pentru reali
zarea în bune condiții « sarcini
lor ce revin județului în acest 
«i și pe întreg cincinalul. O 
companie alcătuită de militari 
ai forțelor noastre armate, 
membri ai gărzilor patriotice și ai formațiunilor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul. A 
fost intonat Imnul de stat al 
Republicii Socialiste România.

Un grup de pionieri si șoimi 
ai patriei au oferit tovarășului 
Nicolae Ceaușescu buchete de 
flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a luat rămas bun de la mem
brii biroului Comitetului jude
țean de partid, de la ceilalți re
prezentanți ai organelor de par
tid și de stat, a salutat cu căl
dură miile de oameni ai muncii 
prezenti în piața centrală a 
municipiului.

MANIFESTĂRI PRILEJUITE DE ANIVERSAREA MARII REVOLUȚII SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE

Sub auspiciile Comitetului 
municipal București al P.C.R., 
Consiliului Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din 
România, Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
Institutului roinân pentru rela
țiile culturale cu străinătatea și 
Consiliului General al A.R.L.U.S., 
în Capitală a avut loc. vineri 
după-amiază. o adunare festivă 
consacrată celei de-a 64-a a-

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE AMZA
După ce a subliniat însemnă

tatea Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie, eveniment de 
importantă epocală in istoria 
universală, care a încununat 
luda eroică a muncitorilor si 
țăranilor din Rusia, sub condu
cerea partidului comunist făurit 
de V. I. Lenin, pentru instau
rarea puterii celor ce muncesc, 
vorbitorul a spus : Cea de-a 
64-a aniversare a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie 
are loc în condițiile în care po- 
Doarele sovietice sînt angajate 
in lunta pentru sporirea. în con
tinuare. a potențialului econo
mic si tehnico-stiintific al tării, 
creșterea producției industriale 
si agricole Si. De această bază, 
ridicarea continuă a nivelului 
lor de viată material si spiri
tual. Comuniștii români. între
gul nostru popor dau o înaltă 
apreciere rezultatelor remarca
bile obținute de Uniunea Sovie
tică pe calea construirii comu
nismului. văzînd in aceasta o 
contribuție însemnată la cauza 
generală a socialismului, pro
gresului si păcii in lume, la în
tărirea mișcării comuniste si 
muncitorești Internationale.

Relevind apoi că marcarea în 
tara noastră a celei de-a 64-a 
aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie prilejuieș
te evocarea cu deplină satisfac
ție a legăturilor de prietenie si 
solidaritate militantă — cu vechi 
si îndelungate tradiții — dintre 
P.C.R. si P.C.U.S.. dintre po
porul român si popoarele Uniu
nii Sovietice, vorbitorul a subli
niat : Prietenia româno-sovieti- 
că a fost ridicată pe o nouă 
treaptă în anii construcției so
cialismului si comunismului. Re
lațiile dintre România si Uniu
nea Sovietică s-au dezvoltat 
permanent, avînd la bază prin
cipiile înscrise in Tratatul de 
prietenie, colaborare si asisten
tă mutuală dintre cele două țări 
si in Declarația privind dezvol
tarea continuă a colaborării și 
prieteniei frătesti dintre P.C.R. 
si P.C.U.S.. dintre România și 
UJl.S.S.

Un rol de importantă decisivă 
în amplificarea continuă a ra
porturilor româno-sovietice pe 
multiple planuri îl exercită le
găturile de solidaritate tovără
șească dintre P.C.R. si P.C.U.S.. 
întilnirlle si convorbirile, deve
nite tradiționale, dintre tovară
șii Nicolae Ceausescu si Leonid 
Ilici Brejnev.

Evoluția rodnică a raporturi
lor româno-sovietice ne multi
ple Planuri este întregită de 
conlucrarea dintre România si 
U.R.S.S. oe plan internațional.

ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ
niversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie.

în prezidiul adunării au luat 
loc tovarășii Gheorghe Radu
lescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Con
siliului de Stat, Nicolae Con
stantin, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. 
viceprim-ministru al guver
nului, Cornel Onescu, membru 
supleant al Comitetului Politic

Partidul si statul nostru — a 
arătat vorbitorul — acționează 
cu consecventă pentru amplifi
carea si aprofundarea relațiilor 
de prietenie, colaborare si soli
daritate dintre P.C.R. si P.C.U.S.. 
dintre România si U.R.S.S. Este 
o orientare programatică reafir
mată si in documentele Congre
sului al XII-Iea al P.C.R.. dez
voltarea alianței si colaborării 
cu Uniunea Sovietică, cu țările 
socialiste constituind o trăsătu
ră esențială a politicii interna
ționale a partidului si statului 
nostru.

Vorbitorul a evidențiat apoi 
rezultatele obținute de poporul 
român în direcția înfăptuirii 
neabătute a hotărîrilor Congre
sului al XII-Iea al Partidului 
Comunist Român, pentru edifi
carea De pâmîntul României a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, relevind, că succesele 
obținute sînt rodul muncii eroi
cei noastre clase muncitoare, al 
țărănimii, intelectualității, al tu
turor celor ce muncesc de la 
orașe si sate, ele dovedind Jus
tețea si realismul politicii știin
țifice. consecvente promovate 
de Partidul Comunist Român.

Referindu-se în continuate la 
politica externă a tării noastre, 
vorbitorul a spus : Partidul Co
munist Român. România socia
lista situează pe prim plan am
plificarea continuă a relațiilor 
cu toate statele socialiste, si in 
primul rînd cu tarile Vecine. 
Acordăm o deosebită atenție co
laborării economice cu țările 
membre ale C.A.E.R.. menită să 
ducă la înflorirea tot mai Pu
ternică a fiecărei economii na
ționale. Dezvoltăm, totodată, co
laborarea cu statele participante 
Ia Tratatul de lâ Varșovia, con
lucrarea militară cu acestea, 
in vederea apărării împotriva 
unei agresiuni imperialiste. în 
același timp, ca membră a co
munității mondiale, țara noastră 
întărește raporturile cu țările in 
curs de dezvoltare si cu statele 
nealiniate, extinde colaborarea 
cu țările capitaliste dezvoltate. 
România acționează pentru ca 
la baza tuturor relațiilor dintre 
state să se situeze ferm princi
piile deplinei egalități în drep
turi, respectului independen
tei si suveranității naționale, 
neamestecul in treburile in
terne, avantajul reciproc, re
nunțarea la forță Și la amenin
țarea Cu forța.

Arătînd că situația actuală 
internațională complexă și în
cordarea periculoasă impun 
eforturi din partea tuturor sta
telor pentru a determina re
luarea politicii de destindere și 

Executiv al C.C. al P.C.R.. pre
ședintele Consiliului Central al 
U.G.S.R., președintele Consili
ului General al A.R.L.U.S., ad- 
juncți de șefi de secție la C.C. al 
P.C.R., membri ai conducerilor 
unor ministere și instituții cen
trale, reprezentanți ai organiza
țiilor de masă și obștești, ai or
ganelor locale de partid și da 
stat, activiști de partid, repre
zentanți ai oamenilor muncii, 
studenți.

a asigura începerea tratativelor 
și rezolvarea, pe această cale, a 
problemelor care confruntă as
tăzi omenirea, vorbitorul a 
spus : De aceea. România se 
pronunță cu hotârire pentru so
luționarea tuturor problemelor 
litigioase, a tuturor diferende
lor dintre state numai prin tra
tative. pentru renunțarea la 
forță, la politica de presiuni și 
amestec in treburile interne ale 
altor state și popoare. România 
se pronunță, de asemenea, pen
tru oprirea cursei înarmărilor 
și acționează Dentru trecerea la 
măsuri concrete de dezarmare, 
și in primul rind de dezarmare 
nucleară, pentru oprirea crește
rii cheltuielilor militare și pen
tru reducerea armamentelor si 
armatelor. România a salutat 
propunerile cuprinse in ra
portul prezentat de tovarășul 
L. I. Brejnev la Congresul al 
XXVI-lea ai P.C.U.S. cu privire 
la întărirea încrederii, la dezar
mare. la inițierea de tratative 
pentru soluționarea tuturor pro
blemelor litigioase.

întregul nostru popor dă o 
înaltă apreciere și aprobă pe 
deplin noua inițiativă de pace a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de a se organiza in țara noastră 
ample acțiuni de masă, locale și 
naționale, menite să contribuie 
la apărarea păcii, la salvgar
darea intereselor vitale ale 
omenirii. In acest sens. Apelul 
pentru dezarmare și pace al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste din Republica 
Socialistă România subliniază 
încă o dată prezența activă, 
plină de responsabilitate, pe 
plan internațional, a României, 
a președintelui său, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru 
dezbaterea și rezolvarea marilor 
probleme ale umanității con
stituie o dovadă grăitoare a 
dorinței de pace și colaborare a 
poporului român, o puternică 
chemare a țării noastre către 
celelalte popoare, către toate 
forțele înaintate din întreaga 
lume, pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare, 
pentru apărarea dreptului fun
damental al oamenilor, al națiu
nilor — dreptul Ia viață, la 
pace, la existență liberă și dem
nă. la făurirea unui viitor mai 
bun.

Sprijinim, totodată, orice ini
țiative care răspund deziderate
lor de pace ale omenirii. în 
acest sens, România — așa cum 
sublinia secretarul general al 
partidului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — apreciază 
ca fiind deplin actuală și justă 
propunerea U.R.S.S. prin care

In prezidiu au luat ioc. de a- 
semenea, V. I. Drozdenko, am
basadorul Uniunii Sovietice la 
București, V. P. Usaciov, ad
junct al ministrului învătămîn- 
tului superior și mediu din 
R.S.F.S. Rusă, prim-adjunct al 
președintelui conducerii centrale 
a Asociației de prietenie sovi
eto-române. conducătorul dele
gației A.P.S.R. care ne vizitează 
țara cu acest prilej.

La adunarea festivă au par

ere cere să se declare criminal 
acela care va recurge la arma 
atomică.

Ca țară europeană. România 
acționează ca la Madrid să se 
hotărască convocarea unei con
ferințe europene privind întă
rirea încrederii și dezarmării 
să se asigure continuarea reu
niunilor consacrate securității, 
cooperării și păcii în Europa, 
în întreaga lume.

Țara noastră se pronunță cu 
hotârire pentru oprirea ampla
sării in Europa de noi rachete 
nucleare cu rază medie de ac
țiune, împotriva producerii 
bombei eu neutroni.

în actuala situație internațio
nală. deosebit de complexă, con
siderăm că astăzi este necesar.

CUVÎNTUL AMBASADORULUI V. I. DROZDENKO
Triumful Marelui Octombrie 

înfăptuit de orotetariatul din 
Rusia, sub conducerea Partidului 
comunist in frunte cu V. I. Le
nta — a spus ambasadorul so
vietic — a devenit evenimentul 
primordial al secolului XX. El 
a ous bazele trecerii, ne cale 
revoluționară, de la capitalism 
Ia socialism, s-a dovedit un te
meinic accelerator al progresului 
social.

După ce a subliniat însemnă
tatea victoriei nonoarelor sovie
tice în marele război oentru 
anârarea Datriei. vorbitorul a în
fățișat ne larg succesele obținu
te de Doooarele sovietice in anii 
care au trecut de la Înfăptuirea 
mărețului eveniment, arătînd că 
U.R.S.S. realizează astăzi o cin
cime din nroductia industrială 
globală a planetei si ceste 15 la 
sută din volumul producției a- 
gricole realizate in lume. Anul 
în curs semnifică începutul celui 
de-al unsprezecelea cincinal. 
Marcăm actuala aniversare a 
Revoluției in condițiile unui 
puternic avint politic si în mun
că. ale întrecerii socialiste de 
masă pentru înfăptuirea cu suc
ces a hotărîrilor Congresului al 
XXVI-lea al P.C.U.S. Raportul 
de activitate prezentat congre
sului de tovarășul Leonid Bici 
Brejnev. secretar general al C.C. 
al P.C.U.S.. hetăririle forumului 
comuniștilor sovietici au deve
nit un program de luotă con
structivă si pașnică de însem
nătate istorică. A crescut consi
derabil DQtentialtfl tehnico-stiin- 
tifie si economic al tării, s-a 
întărit capacitatea ei de apăra
re. s-a înfăptuit un impresio
nant program de dezvoltare so
cială. în anul 1930. comparativ 
cu anul 1970, produsul social 
global a crescut de 1.7 ori. ve
nitul național folosit oentru con
sum si acumulare a sporit de 

ticipat membri ai C.C. al P.C.R., 
reprezentanți ai organizațiilor 
de masă si obștești, persona
lități ale vieții științifico si cul
turale. numeroși oameni ai 
muncii din întreprinderi și in
stituții bucureștene, studenți și 
elevi.

Au fost prezenti membrii de
legației Asociației de prietenie 
sovieto-române șt ai Ambasadei 
Uniunii Sovietice la București.

Adunarea a fost deschisă de

mai mult ca Pricind, ca po
poarele, toate forțele înaintate, 
revoluționare și progresiste să 
acționeze ferm, strins unite, 
pentru a împiedica agravarea 
situației pe arena internaționa
lă, pentru reluarea cursului des
tinderii. al înțelegerii, păcii și 
colaborării intre popoare.

tn încheiere, vorbitorul a a- 
dresat 'comuniștilor, tuturor oa
menilor muncii din Uniunea 
Sovietică vecină si prietenă un 
salut frățesc și felicitări cordia
le, împreună cu urarea sinceră 
de noi și tot mai mari succese 
in realizarea hotărîrilor Con
gresului al 26-lea al P.C.U.S. 
privind edificarea societății co
muniste, promovarea păcii și 
înțelegerii între popoare.

peste 1,5 ori. Au înregistrat o 
dezvoltare continuă ocrotirea 
sănătății si asigurările sociale, 
învătămîntul. cultura si știința.

Congresul al XXVI-lea al 
P.C.U.S. a trasat noi jaloane 
importante. Demarat cu succes, 
cincinalul al unsprezecelea va 
deveni cincinalul unui nou avint 
el economiilor si calității în nu
mele bunăstării poporului, cin
cinalul raționalizării, al dezvol
tării intensive a economiei, al 
perfecționării metodelor olanice 
de conducere, al accelerării pro
gresului tehnico-stiintific. al ri
dicării productivității muncii. 
Perspectivele de dezvoltare a 
societății sovietice conturate de 
congres au devenit un tnsufle- 
titor orogram de acțiuni pentru 
comuniștii sovietici, centru toți 
oamenii muncii din tara noas
tră. în pofida unor dificultăți 
existente încă, înfăptuirea Iul 
are Ioc intr-o atmosferă de pu
ternic avint în muncă si ooli
tic. de dezvăluire Principială sl 
cu curai a neajunsurilor si pie
dicilor care mai persistă, de a- 
bordare concretă Si critică a 
modalităților de depășire a lor.

Trecind enoi în revistă unele 
aspecte principale ale vieții po
litice internaționale, ambasado
rul sovietic a spus : La Congre
sul al XXVI-lea al P.C.U.S. s-a 
subliniat din nou că principala 
orientare a politicii externe a 
partidului rămine in continuare 
grifa statornică si neabătută de 
menținere a Păcii, de încetare 
a cursei tnarmăriloț. de nead- 
mitere a unul nou război. Rele
vind că Programul de pace pen
tru anii ’80. formulat de con
gres, a fost elaborat pornlndu-se 
de la situația internațională 
reală din etana actuală, vorbito
rul a spus : S-gu înscris ca im
portante acțiuni de politică ex
ternă ale partidului și statului

Dumitru Necșoiu, secretar al co
mitetului municipal al P.C.R.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Uniunii Sovietice și Re
publicii Socialiste România.

Despre semnificația celei de-a 
64-a aniversări a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie 
au vorbit Nicolae Amza. adjunct 
al ministrului petrolului, și V. .1 
Drozdenko, ambasadorul Uni
unii Sovietice la București.

In încheierea adunării a fost 
prezentat un program artistic.

sovietic Apelul Sovietului Su
prem al U.R.S.S. „Către parla
mentele si popoarele lumii”, 
propunerile prin care se cere 
adoptarea de către Adunarea 
Generală a O.N.U. a Declara
ției cu Privire la preintimntaă- 
rea unei catastrofe nucleare si 
încheierea unui Tratat privind 
interzicerea amplasării în sca
tiul cosmic a oricărui sen de 
arme. Politica fermă a crimei 
țări socialiste din lume, a celor
lalte țări frătesti. de întărire a 
păcii, de soriiinire a tendințelor 
pozitive care se manifestă îh Po
litica mondială, a proceselor 
eocial-oolitice înaintate exercită 
o înrîurire salutară.

Referindu-se în continuare lâ 
relațiile sovieto-române. vorbi
torul a stras : Uniunea Sovietică 
si România sînt unite crin vechi 
si trainice legături de prietenie 

‘frățească si colaborare multila
terală. Marea Revoluție Socialis
tă din Octombrie a avut un 
amnîu ecou în tara dumnea
voastră. Manifestfodu-si solida
ritatea internationalists, oamenii 
muncii români si-au adus apor
tul ta âoărarea cuceririlor ei. 
Tara dumneavoastră, sub con
ducerea partidului comuniștilor 
si în strinsă colaborare cu Uni
unea Sovietică si cu Celelalte 
țări frătesti. a zidit CU succes 
bază socialismului. Ih prezent, 
oamenii muncii din România ac
ționează oentru îndeplinirea ho
tărîrilor Congresului el XII-Iea 
al P.C.R. care a trasat noi ta
loane ale edificării societății so
cialiste dezvoltate.

Oamenii sovietici nutresc sen
timente de profundă simpatie si 
stimă pentru poporul frate ro
mân, se bucură sincer de înain
tarea neabătută a ponorului ro
mân dc calea socialismului, vă 
urează noi succese în această 
cauză importantă si nobilă.

Un rol determinant tn dezvol
tarea relațiilor noastre il teacă 
acordurile realizate cu prilejul 
tradiționalelor intilniri dintre 
tovarășii Leonid tlici Brejnev si 
Nicolae Ceaușescu. tn cadrul că
rora se analizează cele mai im
portante probleme ale Colaboră
rii. Intîlnîrile dintre conducăto
rii noștri imnrimă un nou im
bold dezvoltării relațiilor dintre 
U.R.S.S. si Republica Socialistă 
România, dintre P.C.U.S. și 
P.C.R.. dintre popoarele celor 
două țări socialiste frătesti.

Mulțumind oentru frumoasele 
urări si sentimente exprimate 
ta adresa P.C.U.S.. a Uniunii So
vietice și a popoarelor sovietice, 
ambasadorul V. I. Drozdenko a 
urat noi si remarcabile succese 
ponorului român spre binele 
României socialiste.

Telegrame
Cu ocazia celei de-a 64-a ani

versări a Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie, ministrul 
apărării naționale a transmis o 
telegramă de felicitare minis
trului apărării naționale al 
U.R.S.S.

Cu același prilej, au transmis 
telegrame de felicitare organi
zațiilor și instituțiilor similare 
din Uniunea Sovietică Consiliul 
Central al Uniunii Generale a

Solemnitatea depunerii unor coșuri cu flori 
la monumentul lui

Cu prilejul celei de-a 64-a a- 
niversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, ambasa
dorul Uniunii Sovietice la Bucu
rești, V.I. Drozdenko, și membrii 
ambasadei au depus, vineri di-

Recepție
Cu prilejul celei de-a 64-a ani

versări a Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie, ambasadorul 
Uniunii Sovietice la București 
V. I. Drozdenko, a oferit, vineri 
'■<3

Au luat parte tovarășii Gheor
ghe Rădulescu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R.. vicepreședinte al Con
siliului de Stat. Nicolae Constan
tin. membru al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
viceprim-ministru al guvernului, 
ton Pățan, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. viceprim-ministru al gu
vernului. ministrul aprovizionă
rii tehnko-materiale și contro
lului gospodăririi fondurilor 
fixe. Cornel Onescu. membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Consiliului Central al 
U.G.S.R.. președintele Consiliu
lui General al A.R.L.U.S.. Văsile 
Bulucea, ministrul transporturi
lor și telecomunicațiilor. loan 
Florea. ministrul economiei fo
restiere și materialelor de con
strucții, Petre Preoteasa, minis
tru secretar de stat, prim-vice- 
președinte al Comitetului de

Adunare festiva
Cu prilejul celei de-a 64-a a- 

ftiversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, la Con
stanța a avut loc, vineri după- 
amiază, o adunare festivă, care 
ă reunit reprezentanți ai orga
nelor locale de partid și de stat, 
ai organizațiilor de masă și 
obștești, membri ai Asociației de

Expoziție
La Muzeul de istorie a parti

dului comunist, a mișcării re
voluționare și democratice din 
România a fost deschisă, vineri 
la amiază, expoziția „Pe drumul 
leninist — cel de-al XXVI-lea 
Congres al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice",

Organizată de Muzeul Central 
ăl Revoluției din Moscova și 
Ambasada Uniunii Sovietice la 
București, in colaborare cu in
stituția gazdă, expoziția, care 
pune în evidență însemnătatea 
istorică â Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie, precum și 
activitatea desfășurată de po
poarele sovietice, sub conducerea 
P.C.U.S., in opera de construire 
a comunismului, se alătură ce
lorlalte manifestări care au loc, 
zilele acestea, ta țara noastră, 
consacrate marii sărbători națio
nale a popoarelor sovietice, ziua 
de 7 noiembrie.

La festivitatea de deschidere 

Sindicatelor din România. Co
mitetul Central al Uniunii Tine
retului Comunist. Consiliul Na
țional al Femeilor, Consiliul Ge
neral al A.R.L.U.S.. Comitetul 
Național pentru Apărarea Păcii, 
Comitetul foștilor luptători șt 
veteranilor de război împotriva 
fascismului. Consiliul Național 
al Societății de Cruce Roșie, 
alte instituții centrale și orga
nizații obștești.

Lenin din București
mineață, coșuri cu flori Ia Mo
numentul lui Lenta din Capitală. 

La solemnitate au participat 
reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe, ai Consiliu
lui popular al municipiului 
București, ofițeri superiori.

Stat al Planificării, Dumitra 
Turcuș și Ghizela Vass. adjuncți 
de șef de secție la C.C. al P.C.R,, 
Constantin Oancea. adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
membri ai C.C. al P.'C-R.. repre
zentanți ai conducerii altor mi
nistere și instituții centrale, ăi 
organizațiilor de masă și Obștești, 
activiști de partid și de stat, 
membri ai Consiliului General 
al A.R.L.U.S., oameni de știință, 
artă și «cultură, generali și ofi
țeri superiori, reprezentanți ăi 
cultelor, ziariști.

A participat delegația Asocia
ției de prietenie sovieto-române. 
condusă de V.P. Usaciov, adjunct 
al ministrului învățământului su
perior și mediu al R.S.F.S.K, 
prim vicepreședinte al conduce
rii centrale a Asociației de Prie
tenie sovieto-române. care «a 
vizitează țara Cu prilejul mani
festărilor consacrate aniversării 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie.

Au fost prezenti șefi de mi
siuni diplomatice acreditați la 
București, membri ăi corpului 
diplomatic.

Recepția s-a desfășurat intr-o 
atmosferă caldă, prietenească.

prietenie româno-sovietice, nu
meroși oameni ai muncii.

Despre semnificația și însem
nătatea istorică a Marii Revolu
ții Socialiste din Octombrie au 
vorbit Ion Radu, secretar al Co
mitetului județean de partid, și 
V. P. Bagaev, consulul general 
al U.R.S.S. lâ Constanța.

au luat parte Stan Soare ți Du
mitru Turcuș, adjuheți de șef 
de secție la C.C. al P.C.R., Con
stantin Oancea, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, La- 
dislau Hegedus. secretar de stat 
la Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, Florian Balance, pro
rector al Academiei „Ștefan 
Gheorghiu, Vicepreședinte al 
Biroului Consiliului General 
A.R.L.UR., un numeros public.

Au participat, de asemenea, 
V. I. Drozdenko, ambasadorul 
Uniunii Sovietice la București, 
și membri ai ambasadei, șefi de 
misiuni diplomatice acreditați îh 
țara noastră și membri ai corpu
lui diplomatic.

Au rostit alocuțiuni Nicolae 
Cioroiu, directorul Muzeului de 
istorie a partidului comunist, a 
mișcării revoluționare și demo
cratice din România, și L. L 
Boiko, ministru consilier al Am
basadei U.R.S.S. la București.
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APELUL PENTRU DEZARMARE Șl PACE - APEL AL AGENDA

CONȘTIINȚEI Șl TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONARE
Tn unitățile economice, in 

cooperativele agricole de pro
ducție, în școli, in orașe și 
sate continuă adunările șl mi
tingurile in care oamenii mun
cii, tineri și virstnici își ex
primă deplina adeziune la 
noua inițiativă de pace a to
varășului Nicolae Ceaușescu. 

, unit 
și intr-un 
de voință

întregul nostru popor, 
într-o singură voce 
puternic sentiment

afirmă un Nu hotărit războiu
lui și cursei înarmărilor și ex
primă dorința fermă de a trăi 
in pace și prietenie, de a con
strui viitorul sub semnul mun
cii creatoare și al bucuriei. 
Aceste sentimente nobile re
prezintă 
măr de 
colective 
cii < 
dresa

esența marelui nu- 
telegrame trimise de 
de oameni ai mun- 
intreaga țară pe a-din _ .

i Comitetului Central al

P.C.R., a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, tn 
telegramele trimise se dă glas 
dorinței fierbinte de pace care 
a caracterizat de secole popo
rul român și se exprimă hotă- 
rîrea de a contribui la promo
varea destinderii și a progre
sului. Colectivele de oameni ai

muncii, organizațiile de tineret 
și obștești, animate de strălu
citul exemplu al secretarului 
general al partidului, persona
litate proeminentă a planetei 
noastre in promovarea păcii 
in această epocă, își exprimă 
voința de a urma neabătut po
litica partidului, de a transpu
ne in viață hotăririle Con
gresului al XII-lea al partidu-

lui, de a da lumii un exemplu 
de dăruire prin muncă — te
melia păcii și a prieteniei 
între oameni. Cursa înarmări
lor, bomba cu neutroni, con
flictele militare — mari pri
mejdii pentru viitorul omeni
rii — sint condamnate cu hotă- 
rire și se cer măsuri radicale 
pentru înlăturarea acestor pe
ricole care amenință civiliza-

pro- 
poli-

ția. Telegramele exprimă 
funda adeziune față de 
tica internă și externă a parti
dului și statului nostru și dau 
glas dorinței fierbinte ca 
secretarul general al partidu
lui. militant strălucit al luptei 
pentru pace pe pămint, să 
ducă mai departe solia de 
pace, libertate și progres pre
zentă atit de limpede in toată 
istoria poporului nostru.

Mult iubite și
Ceaușescu,

secretar
stimate tovarășe

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
genera! a! Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România
Nicolae

Pentru tînăra generație a României socialiste 
Apelul pentru dezarmare si pace al Frontului 
Democrației și Unității Socialiste din Republica 
Socialistă România, nouă și strălucită inițiativă 
a dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar 
general, izvorită din cea mai înaltă grijă și din- 
tr-o exemplară răspundere pentru pacea întregii 
lumi, pentru progresul și fericirea popoarelor, 
reprezintă un nou si minunat prilej de a ne 
manifesta deplina adeziune la politica consec
ventă de pace și cooperare a partidului și statu
lui nostru, prețuirea și admirația noastră în
flăcărată fată de activitatea dumneavoastră 
neobosită pe plan internațional pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru înlăturarea pericolu
lui unei noi conflagrații mondiale, pentru ga
rantarea libertății fiecărei națiuni, a dreptului 
suprem la viață al omului.

Regăsim in acest Apel dragostea fierbinte și 
grija părintească pe care dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, conducăto
rul iubit al partidului și statului nostru, le 
acordați creșterii și afirmării depline a tinerei 
generații a patriei, patosul neobosit cu care ne 
îndemnați și ne îndrumați să contribuim cu 
puterea gîndului și faptelor noastre la făurirea 
unei lumi mai bune și mai drepte, o lume a păcii 
și colaborării pe planeta noastră.

Toți tinerii tării, români, maghiari, germani și 
de alte naționalități, asemenea întregului nostru 
popor, au primit cu deplină satisfacție si spriji
nă din adîncul inimii Apelul pentru dezarmare 
și pace al F.D.U.S.. nutrind speranța că toate 
popoarele lumii vor acționa cu hotărîre pentru 
schimbarea tendințelor care pun în pericol viața 
și libertatea noastră, existența însăși a civiliza
ției si planetei noastre.

Tînăra generație din patria noastră susține din 
adîncul cugetului și ființei sale chemările cu
prinse în Apei, cu ferma convingere că în acest 
mod poate contribui la devenirea socialistă și 
comunistă a patriei, că numai astfel va avea 
asigurat dreptul la viață, la muncă și învăță
tură. la libertate si fericire. Noi. tinerii de azi ai 
României socialiste, nu am cunoscut direct ce 
Înseamnă războiul ; ne-am născut odată cu zorii 
luminoși ai tării, am crescut odată 
ne-am împlinit cu însăși măreția ei 
tot ceea ce am înfăptuit, tot ceea ce 
nem să înfăptuim se leagă In mod

de climatul de pace, securitate și colaborare în 
întreaga lume.

Crescuți în spiritul dragostei de tară, ca buni 
apărători și continuatori ai cuceririlor înainta
șilor, gata oricind să apărăm, cu prețul vieții, 
independenta si suveranitatea României socia
liste, marile izbînzi revoluționare ale poporului, 
noi, uteciștii, toți tinerii patriei, muncitori, ță
rani, elevi, studenți și intelectuali, înțelegem 
ideile cuprinse în Apelul F.D.U.S. — apel al 
conștiinței și al tinereții noastre revoluționare 
— ca pe un amplu și cuprinzător program de 
acțiune și nu vom pregeta ca, prin întreaga 
noastră muncă și activitate, să ne ridicăm la 
înălțimea exigențelor și cerințelor ce ne revin 
din hotăririle Congresului al XII-lea al P.C.R., 
să milităm permanent pentru înfăptuirea Pro
gramului partidului.

Vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că sintem hotărîți să parti
cipăm activ la amplele acțiuni de masă prin care 
întregul nostru popor dă glas voinței sale mile
nare de pace și libertate, exprimîndu-ne mîn- 
dria patriotică pentru prodigioasa și neobosita 
dumneavoastră activitate consacrată opririi 
cursei înarmărilor, promovării unor măsuri 
concrete pentru dezarmare, in primul rind dezar
marea nucleară, reluării cursului destinderii, sta
tornicirii unui climat de încredere și colaborare 
între toate națiunile lumii.

Urmînd neabătut minunatul dumneavoastră 
exemplu de luptător neînfricat pentru pace, li
bertate și progres, de promotor al unei politici 
de destindere, Înțelegere și colaborare între
popoare. Uniunea Tineretului Comunist și Uniu
nea Asociațiilor Studenților Comuniști din
România vor milita pentru unirea și mai strln- 
să a eforturilor tinerei generații de pretutindeni 
în lupta pentru soluționarea în interesul po
poarelor a problemelor majore ale contempora
neității, pentru făurirea unei lumi mai 
mai drepte pe planeta noastră.

Vă asigurăm solemn, mult iubite si 
tovarășe secretar general, că libertatea
peiitatea patriei noastre socialiste., făurirea unei 
lumi a păcii si dreptății, fără arme si războaie, 
sînt idealurile cele mai scumpe ale tinereții 
noastre revoluționare, iar cauza lor este cauza 
de luptă a fiecărui tînăr al Republicii Socialiste 
România, că vom face totul pentru a vă urma 
neabătut pe drumul luminos pe care ne condu- 
ceti cu înțelepciunea și clarviziunea recunos
cute, admirate și prețuite astăzHn Întreaga lume.

CONSILIUL U.A.S.C.R.

- >
Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

bune si

stimate 
și pros-

cu patria, 
și știm că 
ne propu- 
indisolubil

COMITETUL CENTRAL 
AL U.T.C.

Noi, toți copiii României socialiste, care creș
tem și ne formăm ca viitori comuniști sub părin
teasca dumneavoastră îndrumare, in minunatele 
condiții de viață, muncă și Învățătură, vă mul
țumim cu toată căldura sufletelor noastre de 
copii pentru grija deosebită ce o manifestați 
permanent ca să trăim în pace, să avem o copi
lărie fericită, lipsită de imaginea cruntă a răz
boaielor.

Sintem mîndri că dumneavoastră, cel mai iubit 
fiu al României socialiste, personalitate de seamă 
a lumii contemporane, mesager strălucit al gln- 
durilor de pace și prietenie ale poporului român, 
prin activitatea neobosită ce o desfășurațl pe 
plan internațional, dăruindu-vă întreaga dum
neavoastră ființă nobilelor idealuri ale păcii, 
luptați neobosit pentru instaurarea pe planetă a 
unui climat de înțelegere, securitate, colaborare 
și pace.

De aceea, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
noi, toti copiii României socialiste, vă sintem re
cunoscători pentru noua dumneavoastră inițiativă 
de a desfășura vaste acțiuni politice de masă in 
țara noastră, menite să permită manifestarea pu
ternică a hotăririi întregii națiuni socialiste de 
a acționa neabătut împotriva intensificării cursei 
înarmărilor, și ne alăturăm glasurile noastre 
voinței de pace a poporului român, care se face 
tot mai auzit în lume.

Noi, copiii României, alături de toți copiii lu
mii, ne ridicăm împotriva înarmărilor, a armelor 
de distrugere în masă, sintem împotriva a tot 
ceea ce înseamnă politică de forță, intimidare, 
agresiune și dominare în relațiile dintre state.

fie- 
țării

pace

Pentru pacea lumii, pentru liniștea și securita
tea planetei noastre, noi, pionierii români, întin
dem miinile noastre tuturor copiilor lumii, for
năind, împreună cu aceștia. în jurul Pămîntului, 
o uriașă horă a păcii și solidarității.

Ne angajăm, stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort 
pentru a contribui Ia dezvoltarea solidarității ti
nerei generații de pe întregul glob, că in cadrul 
relațiilor Organizației Pionierilor cu organizațiile 
de copii din celelalte țări, vom milita neabătut 
pentru afirmarea în lume a dorinței de pace a 
României, pentru triumful Veșnic al copilăriei 
fericite, al cintecului și jocului, al visului 
cărui copil de a deveni cetățean folositor 
sale.

Mobilizați de Apelul pentru dezarmare și
al Frontului Democrației și Unității Socialiste, 
vom decdanșa ample acțiuni de condamnare a 
războiului, a înarmărilor, a politicii de agresiune. 
Marșurile noastre pentru pace, ștafetele solidari
tății cu toți copiii lumii, celelalte acțiuni dedicate 
păcii și prieteniei, vor întări și mai mult voința 
de pace a celor peste 4 milioane de copii români.

Vă mulțumim, iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, pentru viața fericită pe care 
ne-ați dăruit-o și pe care, cu dragoste neasemuită 
de părinte, ne-o vegheați zi de zi, și vă făgă
duim cu toată puterea recunoștinței noastre că 
vom munci și vom învăța în așa fel Incit sâ fim 
la înălțimea grijii pe care ne-o purtați, că vom 
face totul pentru a deveni oșteni destoinici ai 
Partidului Comunist Român, constructorii de 
miine ai României comuniste, țara păcii și priete- 
hiei intre popoare.

CONSILIUL NAȚIONAL 
AL ORGANIZAȚIEI PIONIERILOR

Vineri după-amiază, tovarășul 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, a primit pe G. Ar
thur Brown, director general 
adjunct al Programului Națiu
nilor Unite pentru Dezvoltare 
(P.N.U.D.), care efectuează o vi
zită in țara noastră, la invitația 
M.A.E.

La primire a participat Ray
mond Rabenold, reprezentantul 
P.N.U.D. la București.

în cursul vizitei în România, 
G. A. Brown a avut convorbiri 
cu tovarășul Aurel Duma, mi
nistru secretar de stat la M.A.E., 
precum și cu membri ai condu
cerilor Consiliului Național pen
tru Știință și Tehnologie și Mi
nisterului Agriculturii și Indus
triei Alimentare cu privire la 
căile și modalitățile de intensi
ficare în viitor a conlucrării 
dintre România și P.N.U.D.

Tovarășul Cornel Burtică, vi- 
ceprim-ministru al guvernului,

SCHIMB DE
Comuna Scornicești din ju

dețul Olt a găzduit, vineri, un 
schimb de experiență pe tema 
integrării invățămintului agricol 
cu producția și cercetarea, or
ganizat de Ministerul Educației 
și Invățămintului, în colaborare 
cu Ministerul Agriculturii și 
Industriei Alimentare, în scopul 
generalizării rezultatelor pozi
tive înregistrate, pe această 
linie, de către Liceul agroindus
trial din localitate.

Au participat reprezentanți ai 
organelor județene locale de 
partid și de stat, ai celor două 
ministere, cadre didactice uni
versitare din invâțămintul agri
col superior, directori ai liceelor 
agroindustriale, inspectori de 
specialitate de la inspectoratele 
județene școlare, cercetători.

După expunerea, de către to
varășul Ion Albulețu, prim- 
secretar al Comitetului județean 
Olt al P.C.R., a principalelor 
aspecte ale dezvoltării econo- 
mico-sociale a județului Olt, 
tovarășa Elena Bărbulescu, di
rector al Liceului agroindustrial 
din Scornicești. a înfățișat rea
lizările obținute de cadrele di
dactice și elevii acestei unități 
școlare, în ceea ce privește îm
binarea armonioasă a cunoștin
țelor teoretice cu producția și 
cercetarea științifică.

ministrul comerțului exterior si 
cooperării economice internațio
nale. a primit, vineri după-amia
ză. pe Iunjagin Aiuș. prim-ad- 
junct al ministrului comerțului 
exterior al R- P. Mongole.

Cu această ocazie, au fost 
examinate probleme actuale și 
de perspectivă ale schimburilor 
reciproce de mărfuri și ale co
operării economice bilaterale 
româno-mongole.

★
în aceeași zi, a fost semnat 

Protocolul privind schimbul de 
mărfuri si plățile intre Republi
ca Socialistă România si Repu
blica Populară Mongolă ne anul 
1982.

Protocolul a fost semnat din 
partea română de Ion Stoian, 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior si cooperării eco
nomice internaționale, iar din 
partea mongolă de Iunjagin A- 
ius. prim-adiunct al ministrului 
comerțului exterior.

EXPERIENȚĂ
Atit prin conținutul referate

lor prezentate, cit și al discuți
ilor purtate de către participant!, 
în timpul vizitării serei, ate
lierelor și laboratoarelor șco
lare, unde au avut prilejul să 
asiste la o serie de lecții inte
grate și activități practice, pre
cum și a unor unități de pro
ducție aparținind C.A.P. din 
Scornicești, reuniunea a oca
zionat un larg și util schimb de 
opinii asupra modului cum se 
înfăptuiesc sarcinile trasate slu
jitorilor invățămintului de către 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
pentru pregătirea temeinică și 
multilaterală a viitorilor specia
liști necesari realizării unei 
adevărate revoluții in agricul
tura noastră.

în încheiere, a luat cuvintul 
tovarășa Aneta Spornic, minis
trul educației și invățămintului, 
care, apreciind rezultatele foarte 
bune obținute de profesorii si 
elevii Liceului agroindustrial din 
Scornicești, a relevat necesita
tea aplicării și generalizării tu
turor experiențelor avansate do- 
bindite în activitatea de inte
grare a procesului instructiv- 
educativ cu producția și cer
cetarea, in pregătirea cores
punzătoare a tineretului pentru 
muncă și viață.

Pledoarie pentru creativitate literară 
și științifică, pentru pace

Au mat adresat telegrame: Con
siliu! Central al Uniunii Generale 
a Sindicatelor din România; Co
mitetul National pentru Apărarea 
Pieii din Republica Socialistă Ro
mânia ; întreprinderea de mecani
că tină București; Consiliul oame
nilor muncii de naționalitate ma
ghiară din Republica Socialistă 
Rom&nia; Organizația democra
ției și unității socialiste din Com
plexul de cale ferată București

Gri vița; constitui Uniuni! națio
nale a cooperativelor agricole de 
producție; Ministerul Educației șl 
Invățămintului; Comitetul foștilor 
luptători șl veteranilor de război 
Împotriva fascismului; întreprin
derea de utilaj petrolier „1 Mal*  
din Ploiești; Consiliul Uniunii 
scriitorilor din Republiea Socia
listă România; Uniunea centrală 
a cooperativelor meșteșugărești; 
Comitetul Central al Organizației

Democrației șl Unității SoeiaUste; 
Consiliul oamenilor muncii de 
naționalitate germană din Repu
blica Socialistă România; Consi
liul Uniunii centrale a cooperati
velor de consum; Biroul executiv 
al Consiliului național al femei
lor din Republiea Socialistă Ro
mânia; Biroul executiv al Consi
liului național pentru știință șl 
tehnologie; întreprinderea „Elec- 
troaparataj*. y

Zilele acestea, centrul universitar 
Iași găzduiește cea de-a 11-a 
conferință națională a cenaclurilor 
de anticipație. Cel peste 200 de par
ticipant! reprezentînd peste 20 de 
cenacluri din tară, sint tineri stu- 
dențl, muncitori, militari, elevi, 
creatori de lucrări științifice, știin
țifico-fantastice, critici literari șl 
de artă plastică. Pe parcursul zi
lelor consfătuirii se desfășoară se
siuni de comunicări și referate 
(„știință, creativitate, pace“, „Cri
tica literară șt sclence-flction-ul“, 
„Rolu) și locul literaturi; și artei 
de anticipație științifică") și mese 
rotunde („Mijloace mas-media și 
S.F.-ul", ,,Creatorii întreabă, edito
rii răspund", „Metodologia de or
ganizare șl desfășurare a activității 
cenaclurilor S.F."). De asemenea, 
la Casa de cultură a tineretului și

studenților a fost organizata o cap
tivantă expoziție dc grafică, pictu
ră, afiș, sculptură șl desen pe 
teme științifico-fantastlce. Expozi
ția de publicații șl cărți cit și ga
leriile de pictură unde expun iau- 
reații conferinței precedente Geor
ge A. Aron și S. Nicola, gala de 
filme științifico-fantastice ș| Stu
dioul de audiții muzicale S.F. dau 
imaginea completă a diversității 
manifestărilor. Laurii acestei con
ferințe naționale vor stimula cu si
guranță in rîndul tinerilor creatori 
dorința de a milita prin mijloacele 
specifice științei șl artei pentru ca 
lumea viitorului sâ fie una a li
bertății de expresie și gindire, a 
păcii.

CATALIN BORDEIANU

Tineretul a ales: PACE, SOCIALISM, PROGRES!
SUB ACEASTĂ MOBILIZATOARE DEVIZĂ TINERII ÎȘI SPUN FERM CUVÎNTUL,

ÎSI
Adunarea populară organizată 

la întreprinderea de ciorapi, 
confecții și blănuri sintetice „A- 
desgo" — reprezentativă unita
te a industriei ușoare bucureș- 
tene, în cadrul căreia își des
fășoară activitatea peste 2 700 de 
oameni al muncii, dintre care 
peste 1 000 tineri — s-a desfășu
rat în aceeași atmosferă de pu
ternică angajare patriotică și re
voluționară. de înaltă responsa
bilitate civică si politică fată de 
cauza păcii, a viitorului umani
tății. responsabilitate care vi
zează in egală măsură pe fie
care dintre noi, cei care dorim 
să trăim și să muncim, să ne 
făurim un viitor liber și demn 
intr-un climat de pace și secu
ritate deplină. Ea s-a consti
tuit intr-o puternică manifes
tare de adeziune si prețuire față 
de noua inițiativă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. pentru frî- 
narea cursei înarmărilor, redu
cerea cheltuielilor militare, 
dezarmare nucleară, pentru o- 
prirea amplasării de noi rache
te in Europa si lichidarea celor 
existente.

în hala de producție în care 
s-a desfășurat adunarea se pu
teau citi lozinci precum „Nu, 
bombei cu neutroni „Nu, ra
chetelor în Europa !“, „Să tri
umfe lupta popoarelor pentru

Spitalul județean Galați, ade
vărată citadelă a luptei pentru 
viață, pentru apărarea sănătății 
oamenilor. într-un scurt răgaz, 
numeroși medici, asistenți și alte 
cadre medicale de aici, care 
mereu se află în ofensivă Îm
potriva durerilor și a morții, 
s-au adunat într-un amfiteatru 
in care, cu atitea alte prilejuri, 
i-am urmărit dezbătînd pro
bleme actuale ale medicinei, sau 
de etică profesională, sau ascul- 
tînd muzică și poezie, de data 
aceasta pentru a-și spune cuvin
tul deschis despre pace și răz
boi, năzuind sincer să-și unească 
glasurile de inrmă și cuget 
într-o adeziune vibrantă la 
Apelul pentru pace și dezar
mare al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, în susține
rea hotărîtă a eforturilor și 
inițiativelor României, ale pre
ședintelui țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu pentru destinul lumi
nos al omenirii, pentru îmbună
tățirea și normalizarea clima
tului vieții internaționale.

„Politica țării noastre, sub
linia în cuvintul său dr. Con
stantin Nichiteanu, e o politică 
de colaborare, de bună înțele-

REAFIRMĂ ÎNCREDEREA NESTRĂMUTATĂ ÎN TRIUMFUL PĂCII
statornicirea unui sistem trainic 
de securitate si colaborare în 
Europa și în lume !“ — ce expri
mau și în acest mod atitudinea 
activă, hotărîrea fermă a co
lectivului Întreprinderii de a 
contribui în mod mai susținut, 
alături de toti oamenii muncii 

DA! — sintem o uriașă forță 
a progresului și a vieții! <

• Spun tinerii muncitori de la întreprinderea „Adesgo" din Capitală

din patria noastră, la apărarea 
cauzei păcii și progresului. S-a 
adunat aici un mare număr de 
muncitori, tehnicieni, ingineri 
din toate secțiile unității. în 
cuvinte spontane, simple, emo
ționante. ei au dat glas senti
mentelor de aleasă mindrie pa
triotică fată de imensul presti
giu de care se bucură președin
tele României socialiste în lu
mea contemporană, fată de ac- 

gere, de conlucrare strînsă pen
tru asigurarea progresului con
tinuu, al civilizației umane. De 
ani de zile, România militează 
cu stăruință pentru crearea de 
zone denuclearizate, pentru li- 

NU! — niciodată nu vrem să mai 
tămăduim rănile unui război!

© Spun tinerii medici și colaboratorii lor de la Spitalul județean din Galați

mit area înarmărilor, pentru 
unirea tuturor forțelor popoare
lor în lupta pentru pace. Noile 
Inițiative ale României, ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, do
vedesc înalta consecvență a aces
tei politici care situează in 
centrul ei grija față de om, 
exprimă voința întregii noastre 

tivitatea sa neobosită pusă în 
slujba fericirii și prosperității 
poporului, a progresului multi
lateral al patriei, pentru edifi
carea păcii, destinderii si secu
rității pe continentul nostru și 
pe planetă.

Vorbitorii și-au exprimat 

profunda îngrijorare față de 
escaladarea continuă a cursei 
înarmărilor, fată de pericolul 
războiului, al unui cataclism 
nuclear care ar pune in cauză 
însăși existența civilizației uma
ne. în acest sens, tînăra con- 
fecțloneră Nicuiina Gheorghe a 
spus în cuvintul său : „Dorim 
să trăim în pace și libertate, să 
asigurăm copiilor noștri un vi
itor luminos, să avem certitu- 

națiuni. „Ca unul dintre cei 
ce lucrează cu surse de ira- 
diații, arăta tinărul dr. Gheor
ghe Gugeac, știu ce poate să 
însemne acestea pentru om, in 
cazul în care nu sint folosite 

pentru apărarea vieții luî. Noi, 
medicii, știm ce reprezintă 
moartea, știm ce înseamnă să 
lupți cu ea, să te zbați pentru a 
readuce un om la viață. De 
aceea spunem un Nu hotărit 
războiului".

Referindu-se la consecințele 
dezastruoase pentru întreaga 

dinea că ei se vor realiza pe 
măsura minunatelor condiții pe 
care societatea socialistă le ofe
ră oamenilor. Noi. femeile, a- 
vem o mare răspundere în di
recția realizării acestor idealuri. 
Tocmai de aceea, în deplină u- 
nitate cu toate forțele progre

siste. iubitoare de pace, spunem 
un Nu hotărit oricăror tendințe 
de a spori cheltuielile militare, 
de a învenina si mai mult cli
matul internațional și ne pro
nunțăm în modul cel mai cate
goric pentru înlăturarea răz
boiului din viata planetei, pen
tru distrugerea stocurilor de ar
mament și canalizarea fonduri
lor astfel obținute în direcția 
binelui general al omenirii".

omenire ale cursei înarmărilor, 
dr. Pavel Borșciov menționa: 
„Revoltător este, totodată, fap
tul că tot mai des în ultimul 
timp cercurile imperialiste, mi
litariste încearcă să prezinte o 

latură așa-zis „umană" a 
înarmării nucleare, că, chipu
rile, aceste*  arme de distrugere 
in masă ar oferi o moarte mai 
ușoară, chiar plăcută. Ca medic, 
nu pot accepta asemenea abe
rații care sfidează brutal în
suși bunul simț. Moartea este 
opusă vieții, rațiunii, și împo

La rîndul său. Dorin*  Coman, 
controloare CTC. secretara Co
mitetului U.T.C. pe întreprinde
re a afirmat adeziunea deplină a 
tineretului la obiectivele cu
prinse în Apelul Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
dorința de pace, prietenie și co
laborare a tuturor tinerilor noș
tri : „Noi. tinerii — arăta ea — 
sintem în primul rînd vizați de 
pericolul războiului, sintem vi
tal interesați în apărarea păcii. 
Idealurile noastre cele mai fru
moase. proiectele noastre cele 
mai îndrăznețe, viata noastră 
însăsi nu se pot împlini decit 
în pace si libertate deplină. Noi 
sintem o forță uriașă a pre
zentului și viitorului și trebuie 
să ne impunem definitiv pun<> 
tul de vedere — crearea unei 
lumi a păcii, colaborării, în
crederii depline. Asemenea ti
neretului de pe întreg cuprinsul 
patriei, asemenea Întregului po
por. si tinerii de Ia „Adesgo" 
sînt ferm hotărîți să-și aducă în
treaga lor contribuție Ia reali
zarea acestui nobil ideal al 
umanității". Asemenea idei și 
gînduri au exprimat, de ase
menea. în numele lor și al to
varășilor lor si eonfectionerele 
Alexandra Vomvea și Gica Fțo- 
rea.

C. OSTAHIE

triva ei trebuie să lupte toți 
oamenii".

Relevind preocupările tineri
lor pentru împlinirea personali
tății lor, pentru o contribuție 
cit mai amplă la înflorirea 
României socialiste, dr. Nicolae 
Ștefan, secretarul comitetului 
U.T.C. pe spital, a ținut tot
odată sâ evidențieze faptul că 
tînăra generație este o prezență 
activă pe toate meridianele glo
bului in lupta pentru pace, pen
tru asigurarea viitorului ome
nirii. „Vrem un cer senin dea
supra Europei, declara cu patos 
și convingere vorbitorul. îm
preună cu tinerii din lumea 
întreagă, ne pronunțăm pentru 
pace, pentru o viață demnă, 
pentru progres, pentru dezar
mare".

Cu emoție și în același timp cu 
hotărîre, în apărarea vieții, a 
tot ceea ce a făurit mai nobil și 
mai înălțător geniul uman, s-au 
pronunțat și asistenta medicală 
Suzana Sasu, dr. Leonard Dom
nișorii, dr. Aurel Chiriță. dr. 
Radu Pupăză, dr. Mihai Mocanu 
și medicul stagiar Alexandrina 
Mureșan.

ION CH1RIC

DA! — numai strîns uniți în marea 
familie a muncii pentru țară 

putem apăra și întări pacea lumii, 
viața și fericirea umanității!

• Spun tinerii români și maghiari de la Combinatul de îngrășăminte chi
mice din Tirgu Mureș

„însuși combinatul nostru, 
modernă unitate a chimiei 
românești construită în anii de 
profunde prefaceri revoluțio
nare, inițiate și conduse de 
către partid, loc de afirmaî-e 
liberă, creatoare și de muncă, 
infrățiță, pentru mii de tineri 
români, maghiari și germani, 
este un simbol de pace, o 
pledoarie pentru menținerea ei 
la cotele celei mai înalte înțe
legeri intre oameni, spunea în 
cuvintul său tinărul Alexandru 
Moldovan, tehnician Ia secția 
piese de schimb și utilaj chi
mic. Ia recenta adunare popu
lară de la Combinatul de în
grășăminte chimice din Tg. 
Mureș. De aceea cinstim din 
adîncul inimii vibrantul Apel 
pentru dezarmare și pentru pace 
lansat din inițiativa secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de către 
Frontul Democrației și Unității 
Socialiste. Documentul la care 
mă refer, a continuat vorbitorul, 
constituie încă o strălucită do
vadă a umanismului fierbinte 
și sincer al politicii noastre, a 
grijii pentru om, pentru liniștea 
și libertatea popoarelor, mani
festată cu pregnanță și perma
nent de către conducătorul 
iubit al partidului și poporului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu".

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, de înaltă responsa
bilitate comunistă și patriotică, 
de^ satisfacție și deplină apro
bare pentru ideile cuprinse în 
Apelul F.D.U.S. către toate for
țele democratice și progresiste 
din lume a avut loc la Combi
natul de îngrășăminte chimice 
din Tg. Mureș adunarea oameni
lor muncii români, maghiari și 
germani consacrată apărării 
păcii, opririi cursei înarmări
lor, a pericolului ce il prezintă 
înființarea de noi baze militare 
de lansare a rachetelor și a 
bombei cu neutroni în Europa. 
Conștient i asupra pericolului ce 
îl prezintă pentru pacea lumii 
cursa înarmărilor, participanții 
la adunare, români, maghiari, 

germani și de alte naționalități, 
tineri și virstnici, și-au mani
festat calda satisfacție și ade
ziunea deplină față de propu
nerile avansate în Apelul pen
tru dezarmare și pace, voința 
hotărită ca prin muncă unită 
să apere pacea și libertatea tu
turor națiunilor, încrederea în 
capacitatea de înțelegere reci
procă și acțiune a tineretului 
lumii, ca prin colaborare mai 
activă să-și apere dreptul la in
dependență, la viață.

„Ca lucrători în domeniul chi
miei, ramură de vîrf a econo
miei naționale, spune Angela 
Nemeth, ne dăm seama, poate 
mai bine decit alții, ce înseamnă 
o explozie nucleară, ce ar putea 
însemna un război nuclear, că, 
fără îndoială, în condițiile ac
tuale cînd forțele ce s-ar putea 
confrunta în luptă sînt atit de 
puternice, un război mondial ar 
fi echivalent cu distrugerea Eu
ropei. a planetei și a însăși vieții 
pe pămint. Iată de ce singura 
soluție concretă, realistă și 
eficientă pentru a apăra viața 
și sănătatea pămîntului este 
pacea. Pentru pace, pentru 
bună înțelegere între popoare, 
pentru libertate și independență 
a militat și militează activ și 
neobosit partidul și statul nos
tru. Sint cunoscute numeroasele 
intervenții, inițiative ale Româ
niei făcute în diverse forumuri 
și organisme internaționale în 
favoarea păcii, mesajul de un 
înalt respect și de nețărmurită 
dragoste față de om, purtat 
de către secretarul general 
al partidului cu ocazia vizi
telor numeroaselor sale itinerare 
de prietenie prin numeroase 
țări de pe toate meridianele 
pămîntului. In contextul ace
luiași susținut efort al parti
dului, al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, se înscrie și Apelul 
F.D.U.S. pentru pace și dezar
mare. Expresie elocventă a 
permanentului respect pentru 
om, pentru viață, pentru mani
festarea liberă a spiritului 
uman creator și liber, ideile 

cuprinse în excepționalul do
cument amintit reafirmă con
stantele fundamentale ale poli
ticii externe ale partidului și 
statului nostru, cele mai înain
tate și curate aspirații ale 
omenirii". „Dacă chemarea către 
pacea lumii a pornit din iniția
tiva celui mai iubit fiu al 
României, a eminentului om 
politic, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — spunea, la rîndul 
său, Mihai Torok — acest*  ex
primă gindurile cele mai ade
vărate ale unui popor stăpîn 
pe destinele lui, constructor 
conștient al unei societăți în 
care omul și creațiile lui repre
zintă cele mai înalte valori. 
Ca reprezentant al tinerei ge
nerații trebuie să o spun cu 
glas tare ca să înțeleagă toți 
părinții din lume acum, cit nu 
este prea tîrziu, că tinerii au 
plătit de-a lungul anilor tribut 
greu și dureros de singe, că 
floarea omenirii dorește sâ 
nu se veștejească înainte de a 
da roade, ci că ea cere și do
rește să își pună capacitățile 
creatoare in slujba omenirii, a 
vieții, nu in 'slujba distrugerii 
ei. Sintem hotărîți să facem 
totul pentru a apăra pacea Iar 
prin munca noastră de zi cu zi 
să o întărim".

Recunoscind în ideile și pro
punerile Apelului pentru dezar
mare și pace grija deosebită pe 
care tovarășul Nicolae Ceaușescu 
o poartă tinerei generații, ute
ciștii Maria Cosma, Ibolya 
Agoston, Iosif Farkas, Iacob 
Pintea, Antal Kadar, Samoilă 
Bakatai, Lucia Mureșan, și alții 
și-au manifestat deplina recu
noștință pentru minunatele con
diții de muncă. învățătură și 
viață, create de partid, în di
recția afirmării profesionale și 
spirituale a tuturor tinerilor din 
țara noastră fără deosebire de 
naționalitate, hotărirea ca fap
tele lor să constituie tot atitea 
semnături pe Apelul păcii și 
prieteniei.

MIRCEA BORDA
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A 64-a aniversare a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie

Apelul pentru dezarmare și pace 
al Frontului Democrației si Unității Socialiste

difuzat ca document oficial al Adunării Generale a 0. N. U.
NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager- 

pres). — Corespondentă de la 
R. Căplescu :

Apelul pentru dezarmare și 
pace al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, expresie eloc
ventă a politicii profund princi
piale și constructive a României, 
nouă și strălucită inițiativă ela
borată sub îndrumarea nemijlo
cită a președintelui Nicolae 
Ceaușescu. a fost difuzat ca do
cument oficial al Adunării Ge
nerale a O.N.U.

Pătruns de un profund uma
nism, de un înalt spirit de res
ponsabilitate pentru viața și li
niștea tuturor popoarelor, pentru 
destinele civilizației umane, vi
brantă chemare la acțiune adre
sată forțelor iubitoare de pace 
din întreaga lume pentru a îm
piedica declanșarea unui nou 
război, pentru a instaura liniștea, 
pacea și securitatea pe planeta 
noastră, apelul abordează toc
mai problemele cele mai arză
toare care stau în fața Națiuni

Să apărăm cel mai de preț drept
al omului, dreptul la viață!

Sub impulsul acestui deziderat major, în în
treaga lume continuă să ia amploare manifes
tațiile în sprijinul păcii, pentru oprirea evoluției 

periculoase spre o catastrofă nucleară

• GRECIA — La Atena au fost 
date publicității documentele 
recentei plenare a C.C. al Parti
dului Comunist din Grecia; in 
care se face o analiză a rezul
tatelor alegerilor parlamentare 
din 18 octombrie și a noii si
tuații politice create după ale
geri, sînt elaborate principalele 
direcții ale luptei comuniștilor 
pentru reale schimbări în țară.

Partidul Comunist din Grecia 
apreciază că Întărirea indepen
denței naționale și promovarea 
unei politici externe iubitoare 
de pace, eliminarea fără intir- 
ziere a armelor nucleare de pe 
teritoriul țării, sprijinirea fermă 
a inițiativelor pe linia transfor
mării Balcanilor într-o zonă de- 
nuclearizată, lichidarea bazelor 
străine și ieșirea din N.A.T.O. 
constituie principalele direcții 
ale luptei poporului.

După cum a subliniat plenara, 
Grecia trebuie să ia parte ac
tivă la eforturile forțelor iubi
toare de pace, care se pronunță 
Împotriva amplasării rachetelor 
„Pershing-2“ și a rachetelor 
„Cruise" in Europa, împotriva 
producerii bombei cu neutroni 
și a cursei înarmărilor.
• R.F. GERMANIA — 107 de- 

putați comuniști în 45 de organe 
de administrație locală din di
ferite regiuni ale R.F. Germania 
au dat publicității o declarație 
în care apelează la toate forțe
le democratice ale țării să-și 
concentreze eforturile pentru 
menținerea păcii și împotriva 
reducerii cheltuielilor sociale ale 
autorităților. Ei au subliniat că 
doresc ca, alături de social-de- 
mocrați, creștini, sindicaliști și 
alte persoane cu vederi demo
cratice să contribuie la întărirea 
mișcării pentru pace în R.F. 
Germania și la împiedicarea sta
ționării de noi rachete nucleare 
americane cu rază medie de ac
țiune pe teritoriul țării-
• ITALIA — Mii de italieni 

au participat la Milano la o nouă 
demonstrație de protest împotriva 
hotărîrii guvernului de a per
mite amplasarea de rachete nu
cleare americane în Sicilia. De
monstrația a fost organizată de 
organizația locală a Partidului 
Comunist și de organizațiile 
obștești progresiste din Milano.

• FINLANDA — Conducerea 
Partidului Social Democrat din 
Finlanda a dat publicității, la 
Helsinki, un apel în care se 
pronunță pentru intensificarea 
eforturilor în lupta împotriva 
cursei tot mai accelerate a în
armărilor. Apelul cheamă la o- 
prirea cursei înarmărilor și la 
o luptă tot mai perseverentă 
pentru eliminarea pericolului 
unui război nuclear. Documen
tul subliniază că trebuie folosi
te toate posibilitățile de trata
tive internaționale pentru a se 
promova dezarmarea.

• ELVEȚIA — O demonstra
ție pentru pace la scară națio
nală se va desfășura la Berna

! PROGRAMUL TV
7 noiembrie —

SIMBATA, 7 NOIEMBRIE 

PROGRAMUL I
8,20 Cu oamenii, pentru oameni. 

Prezențe la Tribuna democrației.
8.45 Film artistic: „Lumina de iu
lie" (reluare).

In Jurul orei 9,45 — Aspecte 
de Ia demonstrația oamenilor 
muncii din Moscova, cu prilejul 
celei de a 64-a aniversări a Ma
rii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie.

10,45 Vocația patriotică a muzicii 
românești (IV). 11,45 Literatura ro
mână — Vasile Alecsandri (TI). 
Spectacol literar-didactic pentru 
elevi. 12,15 Partid, îți mulțumim! 
Cîntece patriotice. 12,30 Muzică 
populară.

în jurul orei 13,00 — Trans
misiune directă din munici
piul Bistrița — adunarea 
populară prilejuită de vizita 
de lucru a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii So
cialiste România, în județul 
Bistrița-Năsăud. 

lor Unite, ale întregii comuni
tăți internaționale. Punind în 
evidență necesitatea de a se ac
ționa cu cea mai mare energie 
și cit mai grabnic, pînă nu este 
prea tîrziu, pentru oprirea cursei 
înarmărilor și trecerea la măsuri 
efective de dezarmare, în pri
mul rind nucleară, pentru scoa
terea în afara legii și eliminarea 
tuturor armelor de distrugere in 
masă, apelul a fost difuzat în 
legătură cu un șir de probleme 
fundamentale, care figurează pe 
ordinea de zi a actualei sesiuni. 
Este vorba de punctele privind 
dezarmarea generală și comple
tă, aplicarea recomandărilor și 
deciziilor adoptate de sesiunea 
specială din 1978 a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrată de
zarmării, precum si aplicarea 
Declarației asupra securității in
ternaționale. Sint tocmai acele 
probleme de importantă esenția
lă din sfera dezarmării, păcii și 
securității aflate în atenția ac

în ziua de 5 decembrie — au 
hotărit un număr de 25 de or
ganizații și grupări ai căror re
prezentanți s-au întrunit în ca
pitala Elveției din inițiativa 
„Comitetului pentru pace și de
zarmare". Demonstrația va avea 
ca motto „Pentru pace și dezar
mare imediată — Împotriva răz
boiului atomic și bombei cu 
neutroni".
• IN URMA UNEI REUNI

UNI EXTRAORDINARE A CO
MITETULUI SĂU EXECUTIV, 
ținută la Bruxelles, Confedera
ția sindicală internațională 
C.I.S.L., a lansat un apel pen
tru „reluarea imediată a nego
cierilor asupra dezarmării".

Tineri vest-germani demonstrînd pentru pace în apropierea unei 
baze militare din zona Karlsruhe

In cursul acestei reuniuni a- 
vînd ca temă „Pacea, securita
tea si dezarmarea", C.I.S.L. a 
evidențiat „escaladarea cursei 
înarmărilor", reclamînd reduce
rea bugetelor militare și reafec- 
tarea acestor credite programe
lor de dezvoltare.

• BELGIA — în Belgia a 
luat ființă un grup de lucru al 
medicilor împotriva războiului 
atomic care militează pentru în
cetarea cursei înarmărilor, pen
tru atragerea în această luptă 
a unor mase largi ale opiniei 
publice.

Doctorul De Loof. conducăto
rul grupului, a declarat într-un 
interviu că sprijină ideea creării 
unui comitet reprezentativ in
ternațional al oamenilor de ști
ință care să lupte împotriva 
cursei înarmărilor, împotriva 
pericolului unui război nuclear.

• S.U.A. — Oameni de ști
ință americani — specialiști în 
fizică nucleară — au avertizat 
asupra pericolului unui război 
nuclear — informează agenția 
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de săptămînă. 18.35 Săptămîna po
litică. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 20,15 Pentru dezarmare și 
pace — o nouă și strălucită ini
țiativă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a României socialiste. 
20,45 Luptăm pentru pacea lumii — 
emisiune de cîntece și versuri. 21.00 
..Drumul oaselor4*.  Premieră TV. 
Partea I. 22,00 Telejurnal. 22,45 Șla
găre în devenire — ediția a VIII-a.

Tehnologie din Massachusetts, a 
declarat că „riscul unui aseme
nea război este real și este in 
creștere". „Cei care lucrăm in 
domeniul tehnic — a spus Ken
dall — inclusiv mulți dintre cei 
care au lucrat la producerea 
bombelor atomice, sintem pro
fund îngrijorați de faptul că 
utilizarea acestor arme ar pu
tea fi foarte apropiată". Henry 
Kendall a respins pretențiile că 
un război nuclear ar putea fi 
ciștigat de S.U.A. și că ar pu
tea fi limitat la continentul eu
ropean, calificîndu-le drept „te
ribil și covirșitor de greșite". 
„Un război nuclear — a averti
zat el, — chiar unul de propor
ții mici, va conduce aproape si
gur la un război nuclear total".

în opinia sa, manifestările 
programate pentru 11 noiembrie, 
la care vor participa oameni de 
știință americani de frunte, vor 
contribui la impulsionarea dez
baterilor pe această temă și vor 
declanșa o mișcare puternică de 
protest în S.U.A. împotriva răz
boiului nuclear. „Vrem — a spus 
el — să avertizăm țara asupra 
pericolului războiului nuclear. 
Oamenii de știință trebuie să 
facă public pericolul nuclear și 
să se pronunțe asupra pașilor 
pe care să-i facem pentru a-1 
ține sub control".

„Trebuie să ne debarasăm de 
prezumția falsă că războaiele 
nucleare ar putea fi cîștigate, 
că ar putea fi limitate și că am 
putea să le supraviețuim" — 
a subliniat, la rîndul său, Victor 
Weisskopf. profesor emerit de 
fizică la Institutul Tehnologic 
din Massachusetts, unul dintre 
oamenii de știință americani 
care au colaborat la fabricarea 
bombei atomice în timpul celui 
de-al doilea război mondial.

rești. Episodul 1. 9,40 Omul și să
nătatea. 10,00 Viața satului. 11,45 
Bucuriile muzicii. 12,30 De strajă 
patriei. 13,00 Telex. Album dumi
nical. Din sumar: 13,05 Eu rîd, tu 
rîzi... ei cîntă! — fantezie umoris- 
tic-muzicală. 14,00 Desene animate; 
Melodii românești; Lumina caldă 
a păcii; România, plai de dor; Un 
zîmbet pe 16 mm; Șah. 16,45 Ecra
nizări după opere literare româ
nești: „Marele singuratec**. Partea 
a îl-a. 17,30 Călătorii spre viitor — 
concurs pionieresc. 18,20 Caleidos
cop muzical. 18,50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19,25 Cîntarea Româ
niei. De pe marea scenă pe micul 
ecran. Județul Alba. 20,30 Film ar
tistic: „Prin cenușa imperiului**. 
Producție a Casei de filme Trei. 
22,20 Telejurnal • Sport.

PROGRAMUL II

13,00 Luptăm pentru pacea lumii. 
Cîntece și versuri. 13,30 Desene a- 
nimate. 13,55 Creații populare în 
lemn. 14,10 Concert de prînz. 15,00 
Teatru TV: „Duminica lui Damian 
Stegaru*4 de Mircea Enescu. 16,00 
Serata muzicală TV. 19,00 Telejur
nal. 19,25 Telerama. 19,55 Muzică 
populară. 20,15 Pe Valea Frumoa
sei — documentar. 20,35 Clubul ti
neretului. Reluare. 21,20 Portativul 
vesel. Emisiune muzical-distracti- 
vă. 22,20 Telejurnal • Sport.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 20,15 Almanah 
pionieresc. 20,40 Buletinul rutier al 
Capitalei. 20,55 Videoteca muzicală 
— dirijorul Emanuel Elenescu. 
22,00 Telejurnal. 22,45 Șlagăre în de
venire — ediția a Viu-a.

DUMINICA, 8 NOIEMBRIE
PROGRAMUL I

8,00 Teleșcoală. 8,40 Tot înainte! 
9,05 Șoimii patriei. 9,15 Film serial 
pentru copii: „Puștiul**.  Producție 
a studioului cinematografic Bucu

tualei sesiuni a Adunării Gene
rale.

Chemind toate forțele demo
cratice. opinia publică, popoarele 
tuturor țărilor să se unească în
tr-o largă mișcare pentru pace și 
dezarmare. pentru apărarea 
dreptului fundamental al tuturor 
națiunilor la viață, pace și li
bertate, apelul difuzat acum ca 
document oficial al Adunării 
Generale a Națiunilor Unite în
deamnă. în același timp, să se 
acționeze pentru ca O.N.U., ce
lelalte organizații și organisme 
internaționale să joace un rol 
mult mai activ în înfăptuirea a- 
cestor cerințe vitale, atestind, 
încă o dată, însemnătatea pe 
care România o acordă acestui 
for mondial, cu vocație univer
sală, sporirii eficacității sale în 
lupta generală în vederea tradu
cerii în viață a aspirațiilor su
preme ale întregii umanități de 
a trăi într-o lume a păcii. înțe
legerii și progresului, fără arma 
și fără războaie.

U.P.I. Anunțînd, lntr-o confe
rință de presă, organizată la 
Washington, că la 11 noiembrie 
vor avea loc manifestări de 
protest împotriva pericolului de 
război nuclear la 150 de insti
tuții de învățâmint superior din 
S.U.A., Henry Kendall, profe
sor de fizică la Institutul de

La Națiunile Unite

Intense dezbateri privind 
problematica dezarmării

NAȚIUNILE UNITE (Agerpres) — Corespondență de Ia R. Că
plescu : Timp de aproape trei săptămini. Comitetul pentru pro
blemele politice și de securitate al Adunării Generale a O.N.U. 
a dezbătut intens multiplele aspecte ale problematicii celei mai 
acute a vremurilor noastre — dezarmarea. Importanța și actua
litatea ei au fost subliniate și de faptul că ii sint consacrate nu 
mai puțin de 20 de puncte ale agendei sesiunii in curs.

Tovarășului LEONID ILICI BREJNEV,
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice 

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

Tovarășului NIKOLAI ALEKSANDROV ICI TIHONOV
Președintele Consiliului de Miniștri al

Ca și dezbaterea de politică ge
nerală din prima parte a sesiunii, 
discuțiile concrete asupra diferi
telor laturi ale acestei problema
tici au evidențiat profunda îngri
jorare a numeroase state — în 
special a țărilor mici și mijlocii, 
în curs de dezvoltare și nealinia
te — în legătură cu amplificarea 
continuă a cursei înarmărilor, 
mai ales nucleare.

Un șir de delegații au denun
țat pericolele grave pe care ie 
comportă fabricarea de noi tipuri 
de arme ucigătoare, între care 
arma cu neutroni, și au criticat, 
totodată, teoriile cu privire la un 
război nuclear limitat. Subliniind 
că in întreaga lume se desfășoa
ră o competiție militară care are 
ca rezultat niveluri incredibil de 
înalte ale capacității de distru
gere, în condițiile unor niveluri 
tot mai scăzute ale securității, 
delegația Suediei a cerut „să se 
renunțe la producerea armei cu 
neutroni, destinată a fi folosită 
pe teritoriul Europei și in același 
timp să se procedeze la o redu
cere drastică a armelor nucleare 
tactice pe continent sau chiar la 
abolirea lor". Delegația Ugandei, 
ca și multe alte delegații, a apre
ciat ca „fanteziste" discuțiile 
avînd ca temă „cum să fie câști
gat un război nuclear" sau „cum 
să se poată supraviețui unui 
holocaust nuclear". „Un război 
nuclear, fie el limitat sau nelimi
tat — a subliniat aceeași delega
ție — se va sfîrși prin anihilarea 
totală a vieții pe planetă. într-un 
asemenea război, nu vor exista 
nici invingători, nici învinși".

Numeroase delegații — ca, de 
pildă, cele ale Finlandei, Aus
triei, Danemarcei, R.D. Germane
— și-au exprimat îngrijorarea în 
legătură cu amplasarea de noi 
rachete nucleare în Europa. 
„Abținerea puterilor deținătoare 
de arme atomice de a amplasa 
noi arme nucleare pe continent
— a arătat, în acest sens, repre
zentantul R.D. Germane — ar fi 
în conformitate cu dezideratele 
cercurilor celor mai largi ale 
opiniei publice și ar facilita in 
mare măsură pașii in direcția 
reducerii unor asemenea arme".

Numeroase delegații au criticat 
lipsa de eficacitate a activității 
O.N.U și a altor organizații in
ternaționale in domeniul dezar
mării. Alte delegații, intre care 
cele ale Iugoslaviei, Indiei, Li
banului. Mexicului, Ecuadorului

Convorbiri româno-sovietice
MOSCOVA, trimisul Ager

pres, I. Dumitrașcu, transmite : 
Gheorghe Petrescu, ministrul 
industriei de mașini unelte, e- 
lectrotehnicâ și electronică, a 
fost primit de N.V. Talizin, vi
cepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., președinte
le părții sovietice in Comisia 
interguvemamentală româno- 
sovietică de colaborare econo
mică și tehnico-științifică. A 
fost abordată o gamă largă de 
probleme ale dezvoltării cola
borării româno-sovietice.

A participat Traian Dudaș, 
ambasadorul României în 
U.R.S.S.

Ministrul român a avut con
vorbiri cu A.I. Sokin, ministrul 
industriei electronice, B.V. Bal
mont, ministrul construcțiilor 
de mașini unelte și scule, I.I. 
Pudkov. ministrul construcțiilor 
de mașini pentru industria u- 
șoară, alimentară și aparate de 
uz casnic, A.I. Maioreț, minis

Adunare festivă la Moscova
MOSCOVA 6 (Agerpres). — 

Trimisul Agerpres. I. Dumitraș- 
eu. transmite : La Palatul con
greselor din Kremlin, a avut loc, 
la 6 noiembrie, adunarea festivă 
consacrată celei de-a 64-a ani
versări a Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie.

în prezidiu au luat loc L. I. 
Brejnev, secretar general al C.C. 
al P.C.U.S., președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., alți reprezentanți ai 
conducerii de partid și de stat 
sovietice.

în raportul prezentat cu acest 
prilej. D. F. Ustinov, membru 
al Biroului , Politic al C.C. al 
P.C.U.S., ministrul apărării al

LUNI, 9 NOIEMBRIE
PROGRAMUL I
16,00 Emisiune țn limba maghia

ră. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telejur
nal. 19,25 Tribuna experienței. 19,55 
Pentru curtea și grădina dumnea
voastră. 20,05 Roman foileton: 
„Vîntul speranței". Episodul 11. 
20,55 Orizont tehnico-științific. 21,25 
Luptăm pentru pacea lumii. Cîn
tece și versuri. 21,35 Pentru de
zarmare șl pace — o nouă și stră
lucită inițiativă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a României so
cialiste. 21,55 Portativ muzical. 
22,10 Telejurnal.

PROGRAMUL II
16.00 Comori ale artei corale ro

mânești. 16.15 Cenacluri ale tine
retului. In emisie brigada artistică.
16,45 Recital de balet susținut de 
tineri soliști. 17,10 Anunțuri și mu
zică. 17,20 Telecinemateca: „Nau- 
fragiații din autocar" — reluare. 
18,50 1001 de seri. 19.00 Telejurnal. 
19.25 Selecțiuni din emisiunea „La 
sfîrșit de săptămînă". 20.40 Trepte
le afirmării. Tineri interpreți. 21,25 
Ora tineretului — reluare. 22,10 Te
lejurnal.

MARȚI, 10 NOIEMBRIE
PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoală. 10,05 Limba en

gleză. 10,25 Limba germană. 11,00 
Tribuna experienței. Reluare. 11,30 

au reliefat Însemnătatea pe care 
o dobindește, in asemenea im- 
prejurări, sesiunea specială de 
anul viitor a Adunării Generale 
a O.N.U. consacrată în exclusi
vitate dezarmării și au subliniat 
că această sesiune trebuie să 
deschidă drumul unei cotituri 
radicale în abordarea acestei 
problematici.

Asemenea declarații, idei, teze 
vin încă o dată să demonstreze 
justețea poziției României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
care relevă că nu există sarcină 
mai arzătoare pentru toate state
le și popoarele lumii, pentru în
treaga omenire decit aceea de a 
face totul pentru a se împiedica 
extinderea în continuare a arse
nalelor, pentru a se trece la 
reducerea cheltuielilor și a efec
tivelor militare, la adoptarea de 
măsuri energice de dezarmare, în 
primul rind nucleară, și a se 
apăra viața și liniștea popoarelor. 
Dezbaterile actualei sesiuni a 
Adunării Generale atestă, astfel, 
cit de oportun este Apelul pen
tru dezarmare și pace al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste, cit de bine venită este 
chemarea adresată tuturor orga
nizațiilor democratice, opiniei 
publice de pretutindeni de a se 
uni într-o largă mișcare pentru 
a nu permite izbucnirea unui 
nou război, în ce măsură cores
punde unei stări de spirit larg 
împărtășită aici, la O.N.U., în
demnul ca Națiunile Unite, alte 
organizații și organisme interna
ționale să joace un rol mai activ 
în unirea eforturilor tuturor na
țiunilor pentru pace și dezarma
re, pentru edificarea unei secu
rități trainice pe planeta noastră.

Faptul că la actuala sesiune a 
Națiunilor Unite, forul interna
țional cel mai larg și cuprinză
tor, aceste mari comandamente 
ale epocii, aceste deziderate vi
tale ale omenirii se regăsesc, in
tr-o formă sau alta, în dezbate
rile ce au loc, reprezintă o nouă 
validare a politicii profund con
structive a României socialiste, 
puse in slujba apărării dreptului 
suprem al omului, dreptul la 
viață, la existență liberă și inde
pendență, explică interesul viu 
cu care a fost primit în cercu
rile O.N.U., ca și pretutindeni în 
lume, apelul izvorît din inițiati
va directă a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, din preocuparea sa 
neabătută pentru destinele civili
zației umane.

trul industriei electrotehnice, N. 
N. Tarasov, ministrul industriei 
ușoare, V. N. Tretiakov, prim- 
adjunct al ministrului construc
țiilor de aparate, mijloace de 
automatizare și sisteme de con
ducere, N.D. Komarov, prim
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior.

în cursul vizitei în U.R.S.S., 
au fost semnate subprogramele 
de ramură privind dezvoltarea 
specializării și cooperării în pro
ducție între România și U.R.S.S. 
pînă în anul 1990 în domeniile 
industriale respective, și au fost 
convenite importante acțiuni de 
cooperare economică și tehnico- 
științifică. precum și livrări re
ciproce de componente electro
nice și echipamente.

Aceste acțiuni au în vedere 
Înfăptuirea în practică a hotărî- 
rilor adoptate în urma întîl- 
nirilor și convorbirilor la nivel 
înalt româno-sovietice.

U.R.S.S., a evidențiat succesele 
obținute în dezvoltarea eeonomi- 
co-socială in anii de după revo
luție, în activitatea de construire 
a comunismului, subliniind acti
vitatea depusă de oamenii mun
cii sovietici in vederea înfăptuirii 
hotărîrilor Congresului al XXVI- 
lea al P.C.U.S. Vorbitorul s-a re
ferit la situația internațională 
relevînd principalele direcții ale 
politicii externe a Uniunii So
vietice.

Adunări festive consacrate a- 
celuiași eveniment au fost or
ganizate și în capitalele republi
cilor unionale, în alte orașe ale 
Uniunii Sovietice.

Moment folcloric. 11,40 Film serial: 
„Crahul". Reluarea ultimului epi
sod. 12,30 Originea omului. Relua
rea episodului 1. 13,30 Telex. 16,00 
Telex. 16,05 Teleșcoală. 17,15 Clu
bul tineretului. Teatrul șl aspirații
le revoluționare ale tinerei gene
rații. 17,55 Forum politico-ideolo
gic. 18.20 Almanah pionieresc. 18.50 
1001 de seri. 19.00 Telejurnal. 19.25 
Actualitatea economică. 19,45 Prac
tic, util, gospodărește. 19,50 Anche
ta TV. 20,20 Teatru TV: „O zi din 
viața unul om de afaceri". Pre
mieră pe țară. 21.35 Luptăm pen
tru pacea lumii. Cîntece și versuri.
21,45 Pentru dezarmare și pace — 
o nouă șl strălucită inițiativă a to
varășului Nicolae Ceaușescu, a 
României socialiste. 22,05 Flori de 
cîntec — program muzical folclo
ric. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL H
19,00 Telejurnal. 19,25 Film serial 

pentru copii: „Puștiul". Reluarea 
primului episod. 19,50 Orchestra 
populară a ansamblului „Rapsodia 
Română". 20,10 Viața economică. 
20,40 Seară de operă TV: „Rusal- 
ka“ de Antonin Dvorak. Partea I. 
21,35 Mult e dulce și frumoasă 
limba ce-o vorbim (reluare). 22,00 
Film documentar. Pămîntul ca un 
dar frumos. 22,20 Telejurnal.

Stimați tovarăși,
în numele Comitetului Central al Partidu

lui Comunist Român, al Consiliului de Stat 
și Guvernului Republicii Socialiste România, al 
poporului român, adresăm Comitetului Central 
al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, 
Prezidiului Sovietului Suprem și Consiliului 
de Miniștri ale U.R.S.S., comuniștilor și tu
turor oamenilor muncii sovietici un salut fră
țesc și cele mai calde felicitări cu prilejul săr
bătorii naționale a Uniunii Sovietice — cea 
de-a 64-a aniversare a Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie.

Victoria Revoluției din Octombrie, eveni
ment de importanță epocală în istoria omenirii, 
a fost salutată cu entuziasm de clasa munci
toare. forțele revoluționare și progresiste din 
România, care și-au manifestat solidaritatea 
militantă cu proletariatul din Rusia, au spri
jinit și au participat activ la lupta pentru 
apărarea statului socialist sovietic. In - anii re
gimului burghezo-moșieresc, comuniștii români 
au militat ferm și au acționat neabătut pen
tru statornicirea unor relații de bună vecină
tate, prietenie, respect reciproc și alianță între 
România și Uniunea Sovietică. După înfăp
tuirea, sub conducerea Partidului Comunist 
Român, a revoluției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimperialistă. în 
România, prietenia și colaborarea românO-so- 
vietică, cimentată în focul luptelor purtate in 
comun pentru înfrîngerea fascismului, au fost 
ridicate pe trepte superioare, dobindind un 
caracter calitativ nou în anii construcției so
cialismului și comunismului în țările noastre.

în cei 64 de ani care au trecut de la Marea 
Revoluție Socialistă din Octombrie, popoarele 
Uniunii Sovietice au obținut, sub conducerea 
partidului comunist, rezultate remarcabile în 
dezvoltarea economiei, științei, tehnicii, cul-

Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste
MOSCOVA

furii și în alte domenii de activitate, în ridi
carea nivelului lor de trai material și spiritual, 
transformind țara într-un stat puternic, socia
list, care joacă un rol deosebit de important în 
viața internațională. Cel de-al XXVI-lea Con
gres al Partidului Comunist al Uniunii Sovie
tice a pus în fata întregii țări un vast și în- 
6uflețitor program de muncă și de luptă pen
tru dezvoltarea societății sovietice, pentru 
promovarea politicii de destindere, colaborare 
și pace în lume.

In spiritul întregii sale polltici.de dezvoltare 
și extindere a relațiilor cu toate statele socia
liste, Partidul Comunist Român, Republica So
cialistă România au promovat și promovează 
cu fermitate o politică de adincire și dezvol
tare continuă a raporturilor multilaterale cu 
Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, cu 
Uniunea Sovietică, pe baza principiilor și pre
vederilor Tratatului de prietenie, colaborare și 
asistentă mutuală, ale Declarației comune din 
noiembrie 1976, acționează consecvent pentru 
realizarea în viață a înțelegerilor stabilite cu 
prilejul întilnirilor la cel mai înalt nivel.

Ne exprimăm convingerea fermă că legă
turile tradiționale de prietenie și solidaritate 
dintre partidele, țările și popoarele noastre, 
conlucrarea lor activă, atît pe plan bilateral 
cit și pe arena internațională, vor continua să 
se dezvolte tot mai larg în viitor, spre binele 
popoarelor celor două țări, în interesul cauzei 
generale a socialismului și comunismului, a 
destinderii, păcii și înțelegerii între popoare.

Cu prilejul glorioasei aniversări, urăm co
muniștilor, popoarelor frățești ale Uniunii So
vietice, noi și tot mai însemnate succese în 
realizarea hotărîrilor Congresului al XXVI-lea 
al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, în 
construirea pe pămîntul sovietic a societății 
comuniste, în lupta pentru pace și progres 
social.

*
Popoarele Uniunii 

Sovietice, tinerii sovi
etici, sărbătoresc as
tăzi împlinirea a 64 de 
ani de la victoria Ma
rii Revoluții Socialiste 
din Octombrie, eveni
ment de însemnătate 
istorică, care a marcat 
triumful luptei eroice 
a muncitorilor și țăra
nilor din Rusia sub 
conducerea partidului 
comunist făurit de Le
nin, și apariția primu
lui stat socialist din 
lume. Totodată, Marea 
Revoluție Socialistă 
din Octombrie a dat 
un puternic impuls 
luptei clasei munci
toare și forțelor pro
gresiste de pretutin
deni pentru eliberare 
Socială și națională, 
pentru transformarea 
revoluționară a socie
tății.

In perioada care a 
trecut de la memora
bilul eveniment de la 
7 noiembrie 1917, po
poarele Uniunii Sovi
etice, sub conducerea 
P.C.U.S., înfruntind cu 
curaj și abnegație 
greutăți deosebite, im
puse de agresiunea 
fascistă în anii celui 
de-al doilea război 
mondial, au obținut 
rezultate remarcabile

„Aurul alb“ al Tadjikistanului
Sub aripile avionului plutesc 

ghețari reflectînd o strălucire 
rece ca niște cristale uriașe, 
iar pe fundalul cerului azuriu 
scînteiază vîrfurile de argint 
ale munților. De la înălțimea 
de 12 000 m, la care zburăm 
spre Dușanbe, capitala Tad
jikistanului sovietic, cit vezi 
cu ochii doar piatră și gheață. 
E greu de presupus că în acest 
imperiu arid și rece al Pami- 
rului există viață.

La Dușanbe aterizăm însă 
într-o oază de căldură și ver
deață. Sint 40 de grade la um
bră și gazdele ne spun că nu 
este o zi dintre cele mai căl
duroase. Pe străzi, interpuse 
între partea carosabilă și tro
tuare — largi canale pe care 
este dirijată apa unui riu ne
văzut. Și gazdele ne spun că 
din primăvară pînă în toamnă 
ploile constituie aici un feno
men cu totul excepțional. De-a 
lungul canalelor, rînduri de 
salcimi, arțari, plopi și pla
tani astîmpără sub bolțile lor 
uriașe arșița necruțătoare a 
soarelui.

Cu peste 5 decenii în urmă, 
această republică sovietică din 
Asia centrală era doar un ți
nut al soarelui și al munților. 
Și al sărăciei, căci peticele de 
pămint sărac, prelucrate cu 
unelte rudimentare, nu asi
gurau nici măcar o producție 
agricolă de subzistență. De 
atunci și pînă azi — cu ace
leași daruri modeste ale natu
rii — acest ținut s-a transfor
mat într-un mod pe care încă 
numeroșii bătrîni ce ating 
chiar virste centenare îl 
considerau de neînchipuit. 
Căci, chiar dacă și acum, pre
cum odinioară, îi întîlnești pe 
aceștia înfășurați în tradițio
nalele veșminte, cu nelipsitul 
turban sau tubiteică pe cap, 
sorbind in ceaihanale renumi
tul ceai verde, dincolo de a- 
ceastă inedită ipostază arhaică 
îi vezi trăind, alături de fiii și 
nepoții lor — mecanizatori 
agricoli sau muncitori în mari 
întreprinderi, ingineri sau cer
cetători, elevi sau studenți — 
viața modernă a noilor loca
lități tadjice. O viață făurită 
prin munca și lupta tenace 
pentru a supune vitregia na
turii. Apa dătătoare de viață a 
transformat deșerturile (dintre 
munții care ocupă 93 la sută 
din suprafața republicii) în 
oaze cu vii și livezi, grădini de 
legume și îndeosebi plantații 
de bumbac. Tadjikistanul dă 
la ora actuală cele mai bogate 
recolte de bumbac din U.R.S.S. 
Pe riuri au apărut barajele

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 
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in dezvoltarea econo- 
mico-socială, in ridi
carea nivelului de trai 
material și spiritual. 
In pragul celui de-al 
65-lea an al creării 
Uniunii Sovietice, a- 
ceasta se înfățișează 
ca un mare și puternic 
stat socialist, cu un 
potențial material de 
prim rang, căruia ii 
revine circa 20 la sută 
din producția indus
trială a lumii. Agri
cultura și-a sporit 
producția în anii pu
terii sovietice de peste 
patru ori. Sînt cunos
cute, in același timp, 
eforturile depuse pen
tru dezvoltarea știin
ței și culturii. De ase
menea, Uniunea Sovi
etică joacă un rol de 
mare însemnătate în 
viața internațională.

Sărbătorirea marelui 
eveniment de la 7 no
iembrie constituie un 
fericit prilej de expri
mare a satisfacției că 
relațiile de prietenie 
și colaborare statorni
cite între popoarele și 
țările noastre cunosc 
o dezvoltare și apro
fundare continue. A- 
ceste raporturi au o 
bogată și îndelungată 
tradiție in lupta pur
tată de-a lungul tim

purilor pentru liber
tate socială și naționa
lă, pentru neatirnare 
și » viață mai bună. 
Clasa muncitoare, for
țele cele mai înainta
te din România și-au 
manifestat cu însufle
țire solidaritatea față 
de cauza Marelui Oc
tombrie, au salutat 
victoria proletariatu
lui rus ; numeroși fii 
ai poporului român au 
participat, inclusiv cu 
arma în mină, la vic
toria și apărarea Ma
rii Revoluții Socialiste 
din Octombrie.

tn anii socialismului, 
raporturile româno- 
sovietice au fost ridi
cate pe o treaptă 
nouă, superioară, in- 
registrînd un curs me
reu ascendent, în in
teresul reciproc, al ca
uzei generale a socia
lismului, colaborării și 
păcii în lumea întrea
gă. In dezvoltarea 
continuă a relațiilor 
româno-sovietice, un 
rol hotăritor, de maxi
mă însemnătate il au 
strînsele legături de 
prietenie și colabo
rare dintre P.C.R. 
și P.C.U.S., întîlnirile 
și convorbirile rodnice 
dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu,

centralelor hidroelectrice, lu
mina lor trezind la viață nouă 
ținutul pierdut între munți. 
Tadjicii vorbesc cu mindrie 
despre uriașele baraje și pu
ternicele centrale înălțate cu 
deosebire în ultimii ani. Cea 
de la Nurek, pe rîul Vahș, 
unul din afluenții Amudariei, 
are o putere instalată de 2,7 
milioane kw, iar barajul său, 
de 300 m este cel mai înalt 
din lume. Un record de scurtă 
durată, căci altă centrală, mai 
puternică, se va înălța în cu- 
rind la Ragun. Iar acest „aur 
alb" este tot mai intens valo
rificat (intr-o republică ce se 
situează pe locul doi în 
U.R.S.S. în ceea ce privește re
zervele de putere hidroelectri
că) în interesul imediat al 
dezvoltării unor industrii mari 
consumatoare de energie, pre
cum metalurgia, chimia, pre
lucrarea metalelor, industria 
ușoară, ale căror unități — din 
an în an mai numeroase — 
se implantează în toate ora
șele republicii

Ceea ce nu înseamnă că tra
diționalul aur alb — bumbacul 
— și-a pierdut cumva din im
portanță. Dimpotrivă, marile 
lacuri de acumulare, furnizoa
re de apă pentru irigații în lu
nile de secetă, precum și dez
voltarea producției de îngră
șăminte și de mașini agricole 
au determinat un avînt impe
tuos al agriculturii, în cadrul 
căreia ponderea cea mai im
portantă o dețin în Tadjikistan 
plantațiile de bumbac care 
ocupă 45 la sută din suprafața 
agricolă a republicii. Ce în
seamnă acum acest „aur alb“ 
o exprimă sintetic nivelul to
tal al producției — peste 1 mi
lion tone anual, față de nu
mai 30 000 tone obținute la 
întemeierea republicii — sub 
nivelele de productivitate — 
3 200 kg/ha. față de 1 000 kg în 
1929 și 1 500 kg în 1940. Dar, 
dincolo de cifre, vorbește in 
chipul cel mai grăitor, realita
tea concretă, așa cum am cu
noscut-o în vizita făcută la 
colhozul „Jdanov" din raionul 
Ghisar.

în mijlocul unui imens cimp 
de bumbac se află sediul bri
găzii nr. 5, specializată pe a- 
ceastă cultură. Acolo, in jurul 
unei mese, la care am fost îm- 
biați să gustăm tradiționalul 
pilaf cu berbec, (renumitul 
berbec de Ghisar. care atinge 
o greutate de 150—200 kg) am 
stat pe îndelete de vorbă cu 
președintele colhozului, Rasu
lov Mirali, și alți colaboratori 
ai săi. Aflăm că în localitățile 

★

secretar general al 
Partidului Comunist 
Român, președintele 
Republicii Socialiste 
România, și tovarășul 
Leonid Ilici Brejnev, 
secretar general al Co
mitetului Central al 
Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice, 
președintele Prezidi
ului Sovietului Su
prem al U.R.S.S. Pe 
această bază, relațiile 
tradiționale statornici
te între tineretul ro
mân și tineretul sovi
etic, între U.T.C. și 
U.T.C.L. cunosc o dez
voltare continuă, ca o 
contribuție de preț la 
adincirea sentimente
lor de stimă și priete
nie ce unesc cele două 
țări și popoare, la 
promovarea idealuri
lor nobile de pace și 
progres ale tinerei ge
nerații contemporane.

Cu prilejul marii 
sărbători, poporul ro
mân, tinăra sa genera
ție adresează din toată 
inima poporului, tine
retului sovietic cele 
mai calde felicitări și 
urări de noi și impor
tante succese in edifi
carea comunismului, 
in vasta activitate pe 
care o desfășoară pen
tru propășirea conti
nuă a patriei lor.

din raza colhozului trăiesc 
11 000 de oameni, din care 
doar 1500 lucrează efectiv în 
colhoz. „Ce fac ceilalți ?“ am 
întrebat, nu fără vădită mi
rare. „Vreo 800 sînt pensio
nari, alți 4 000 sint elevi, iar 
restul copii de vîrstă preșco
lară". Calculul s-a lămurit 
atunci cind am aflat că în me
die in fiecare familie există 
6—7 copii, recordul deținîndu-1 
o familie cu nu mai puțin de 
18 copii. Pentru toți aceștia 
funcționează 8 școli și nume
roase creșe și grădinițe, altele 
urmind a fi construite în 
cursul acestui cincinal din fon
durile colhozului. Fonduri 
care, în mare parte. provin 
din cultura bumbacului, unde 
la fiecare tonă se realizează 
un venit net de 250—300 ruble. 
Iată de ce întrecerea între 
brigăzi, cîștigată anul trecut 
de cea ai cărei oaspeți sintem, 
se dă pentru realizarea unei 
producții cit mai mari la hec
tar. „Oamenii noștri iubesc 
pămîntul. îi îngrijesc și fac 
din el tot ce doresc. Ei au în
vățat în anii socialismului că 
după cum muncesc. astfel 
trăiesc", ne spune președintele 
colhozului. Că muncesc bine o 
arată producția de 40 kintale 
bumbac obținută la hectar. Că 
trăiesc din ce în ce mai bine 
o arată veniturile lunare si
tuate la nivelul veniturilor 
medii realizate de oamenii 
muncii sovietici, ca și faptul 
că una din trei familii dispu
ne de autoturism proprietate 
personală.

Ne-am bucurat să auzim că 
la bogăția recoltelor de bum
bac sau cereale obținute în 
acest colhoz, ca și în alte mul
te din Tadjikistan, contribuie 
și utilajele agricole importate 
din România, cu deose
bire semănătorile SPC-6. ale 
căror performante tehnico-e- 
conomice sint deosebit de a- 
preciate de reprezentanții Mi
nisterului agriculturii, institu
telor de cercetare și unităților 
agricole din R.S.S. Tadjikă. 
Am simțit atunci — chiar și 
prin acest fapt mărunt, dar 
nu lipsit de semnificații — sa
tisfacția reciprocă pentru 
cursul mereu ascendent al re
lațiilor de prietenie și colabo
rare româno-sovietice care au 
primit în cursul acestei veri 
un nou impuls spre dezvoltare 
prin rezultatele fructuoase ale 
convorbirilor din Crimeea din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Leonid Ilici Brejnev.
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